

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám kőnap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K	

Feladv. szerkesztő és lejtulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

A fejlődő Debrecen megoldásra váró legaktuálisabb feladatai.

Miért halasztódik a postapalota építése. — A miniszterium támogatja a város közraktár akcióját. — A város hévizt kutat a Nagyerdőn, a miniszterium szakvéleményt fog készíteni.

Dr. Magoss György polgármester két napos tárgyalásai Budapesten.

Jeleztük, hogy dr. Magoss György polgármester csütörtökön reggel Budapestre utazott hivatalos ügyben. A polgármester lapunk munkatársa előtt budapesti tárgyalásának eredményéről a következőket mondotta:

— „Mint rendszeren, most is sok ígéretet és biztatást, de kevés pozitívumot hoztam. De különben sem igen voltak olyan ügyeim, melyeket befejezéshez kellett volna jutni. Tárgyalásaim inkább az előzetes tájékozódás jellegét viselik magukon.

A postapalota építésének ügye.

— Csütörtökön délelőtt — amint megérkeztem, Kolozsvári Endre államtitkár kerestem fel a postapalota építésének megszüregetésért. Megtudtam, hogy a folyó évre két postapalota építkezés volt tervbe véve, egyik Debrecenben a másik Egerben. Az államtitkár maga is hangsúlyozta, hogy Debrecenben halaszt-hatatlan az építkezés. Az történt mégis, hogy a posta a tervbeveti 166 milliárd beruházási tőke helyett csupán 83-at kapott s emiatt a debreceni postapalota építkezésének folyó évben tervezett megkezdése kérdéssé vált. Debrecen város természetesen meg tesz minden lehetőt s felírni majd a kereskedelmi miniszterhez, az építkezések halasztása ellen.

Látogatás a honvédparancsnoknál

— Innen a honvélelmi miniszteriumba mentem, ahol visszaadtam Bulesu Jánky Kocsárd honvéd főparancsnoknak azt a látogatást, melyet a télen nálam tett, mikor a klinikán feküdt.

A nagyerdei héviz furás.

— A pénzügyminiszterium bányászati osztályában Böhm min. tanácsost kerestem, hogy tárgyaljak a nagyerdei hévizforrás ügyéről. De a hivatalos idő végére járt már, nem tudtam vele találkozni. Ezzel a csütörtöki tárgyalásaim befejeződtek. Este még megjelentem a Tisza emlékvacsorán, amelyről a lapok részletesen beszámoltak.

A miniszterium helyesli a közraktár megvételét.

— Pénteken reggel korán elindultam. Első utam a belügyminiszteriumba vezetett. A belügyminiszterhez nem tudtam bejutni, így a városi ügyosztályban Ladik Gusztáv államtitkár kerestem fel, hogy a közraktár átvételének ügyét megbeszéljem. Ezt a gondolatot már a Takarékpénztár elnöke ismertették a főispán úrral együtt a miniszter előtt, aki a terv iránt rokonszenvét fejezte ki már akkor. A tervet Ladik Gusztáv államtitkár ur is helyesli, a jóváhagyás felől mégis a részletes előterjesztés kapcsán döntének. Az ügy attól függ, hogy milyen áron tudjuk megszerezni a részvénytömböt, tudjuk-e a vállalat forgatókönyvét és szakkerületi, kereskedelmi vezetését is tisztosítani. Az államtitkár a maga részéről azon lesz, hogy a terv megvalósítható legyen.

A pénzügyminiszteriumban.

— Ezután átmentem a pénzügyminiszteriumba. A városi osztály vezetője, Lukács György államtitkár lehetőleg rokonszenvezik a közraktár átvételének gondolatával s azt mondta, hogy ha megfelelő kölcsön nincs is, de menjünk bele. Nincs az ellen sem kifogásuk, ha valamelyik pénzintézetrel együttesen szerezzük meg a részvényeket.

A haszonbérleszállításokat jóvá hagyta a miniszter

— Ezeket kívül több városi ügyet beszéltem meg. A belügyminiszter jóváhagyta a haszonbérleszállításokat kimondó közgyűlési határozatot. Ennek meg van az az előnye, hogy tudjuk magunkat mihez tartani.

A tisztviselői státus a labirintusban

A városi tisztviselői kar létszámát megállapító közgyűlési határozat még ma sincs jóváhagyva s nem is sejtem, hogy mikor kerül erre sor. Ez idő szerint a határozat a kultuszminiszteriumban van a zeneiskolai tanári létszám végett, majd átme-

gy másik ügyosztályba az iparos tanonciskolai oktatói létszám ügyében, de ezután majd még a földművelésügyi miniszterium is foglalkozik vele. Hogy az ügy mikor kerül vissza a belügyminiszteriumba a tekervények utvesztőin, arról sejtelmem sincs.

A tanyai iskolák építése.

— A kultuszminiszteriumban megbeszéltem a tanyai iskolák építésének kérdését, főleg abból a szempontból, hogy mit csinálunk a jövő évben építendő legalább 18 tanyai iskola építésével, ha kölcsön nem kapunk. Azt szeretnénk elérni, hogy a kecskeméti feltételek szerint adjon nekünk is az állam segítséget, nevezetesen állanségélyt s az ezen túlmenő költségek kifizetését. Két szempontból fontos ez: elsősorban is, hogy

az a 2500 iskolaköteles gyermek, akik Debrecen határában nem jutnak iskolához, részesülhessenek oktatásban,

másodsor pedig, hogy **nagyon nehéz helyzetben levő iparunknak és munkásságunknak biztosítsunk munkát a jövő évre is.**

A folyó évben három iskolát építünk s egy tanteremt kibővítjük a halápi iskolát. Ezek a miniszter bizonyos állanségélyt kilátásba he-

lyezett. A többiekre később fogunk tárgyalni.

Szakvizsgálat a nagyerdei héviz furás előtt.

Eljártam a pényigminiszterium bányászati osztályában megbeszélendő nagyerdei furás kérdésért. Át-nyújtottam kérelmünket, melyben szakvéleményt kérünk, hogy eredménnyel járja-e itt egy, a szoboszlóival azonos mély furás, hajlandó-e ezt a miniszterium végezni s milyen feltételek mellett. Elsősorban is azt a felvilágosítást nyertem, hogy több város járult már hasonló kérésselelő. A miniszterium egyenlő feltételi propozíciót készít ezeknek a városoknak. Most azt kérték tőlem, hogy a Debrecenben végzett mély furások szelvényeinek fényképmásolatát küldjük fel. Hasonlóképpen vizsgálat alá veszik az egyes földrészletekből a furások alkalmával kivett anyagot. Ezek után fognak szakvéleményt mondani, hogy a héviz megtalálható-e Debrecenben.

— Mire ezeket elvégeztem — fejezte be nagyszerű információját a polgármester — letelt a hivatalos óra s így befejeződték két napos bolyongásom Budapesten. Több hoztam magammal írólapot, de pozitív eredményt csupán egyet, a haszonbérlek leszállításának jóváhagyását.

NEMZETGYÜLÉS.

Csendesen folyik a költségvetés vitája.

Budapest, április 24. A nemzetgyűlés mai ülését Fröhvirth Mátyás költ segélyteli beszédében a parlamentben történő vádaskodásokat változta és a legnagyobb destrúciónak nevezte.

Esztergályos János Fröhvirth Mátyással polemizált, majd határozati javaslatban kérte utasítsák a kormányt az általános titkos választói jogi javaslat betervezésére. Kassa, Kolozsvár, Pozsony és a többi kulturcentrum elvesztése fáj a szociáldemokrata pártnak már csak azért is, mert velük intelligens nagy munkástömeget szakítottak el a pártól. Népszavazással kell dönteni arról, hogy az elszakított városok és területek hova tartoznak.

Az elnök 2 órakor ebédszünetet rendelt el. Szünet után Esztergályos folytatta beszédét. Hosszasan foglalkozik a központi anyagbeszerző tervével és tiltakozik annak megvalósítása ellen. A költségvetést nem fogadja el.

A elnök napirendi indítványt tett, amely szerint hétfőn 11 órakor folytatja a Ház a költségvetés tárgyalását. A napirendi indítványt a Ház elfogadta és áttért az interpellációkra.

Huszár Károly a sárvári műhelymgyár bezárásának tárgyában interpellál. Kijelenti, hogy 1400 család válik munkanélkülivé.

Bud pénzügyminiszter válaszában

utal arra, hogy ebben az ügyben egy bizottságot küldtek ki, amelynek munkája azonban semmi konkrétumot nem eredményezett.

Bud pénzügyminiszter szerint Huszár Károly túlzott jelentőséget tulajdonít az adóvisszatérítéseknek. Igéri, hogy a gazdasági élet határai között a kormány mindent meg fog tenni a gyár megmentése érdekében.

A Ház a miniszter választát tudomásul veszi. Az ülés este 7 órakor ért véget.

A mai tőzsde.

A korona 72.5.

Zürichi zárlat: Páris 1740, London 2517 háromnegyed, Brüsszel 1840, Milano 2082, Hollandia 207.80, Berlin 123.27.5 Bécs 73.02.5, Szófia 375.5, Prága 1534, Budapest 72.5, Belgrád 911.5, Bukarest 209.5

Terménytőzsde zárlat: Irányzat lanyha, a forgalom esély. 76-os tv. buza 405—407.5, felsőtiszai 402.5—405, fehér-, psim., dunántúli 400—402.5, 78-as tv. 412.5—415, felsőtiszai 410—412.5, fehér-, megyei, pestvidéki, dunántúli 407.5—410, rozs 230—35, tak. árpa 230—50, sörárpa 280—325, zab 252.5—62.5, tengeri 197.5—200 korpa 175—77.5.

A város elfogadja a Biró-féle Hortobágy hasznosítási tervet.

A miniszter kiküldöttei a Hortobágyon. — Vasárnap ismertető előadás, hétfőn nagy értekezlet.

A Hortobágy hasznosításának kérdése döntő fordulathoz érkezett Biró János min. tanácsos hasznosítási tervzetével. Biró János és a földmivélségi minisztérium szakértői: dr. Zenk Jenő min. osztálytanácsos, Hilicska Antal gazdasági felügyelő pénteken délután a Hortobágyra érkeztek, hogy a hétfői nagy értekezlet előtt újlag megtekintsék a tervet. Péntek délután Zöld József tanácsnok kísérte a vendégeket, akik szombaton is egész nap kinn maradtak s csak ma reggel jönnek be Debrecenbe.

Vasárnap délelőtt 10 órakor Biró János min. tanácsos a városháza közgyűlési termében szabad előadás

keretében ismerteti az általa készített hasznosítási tervet.

A földmivélségi minisztérium illetékes főosztályának vezetője, Horváth Jenő min. tanácsos vasárnap este érkezik Debrecenbe s a többi vendégekkel együtt részt vesz a hétfői nagy értekezleten. Az értekezlet célja az, hogy állást foglaljon a tervet kivitelezése tekintetében.

Illetékes helyről azt a biztos információt szereztük, hogy a város hivatalos álláspontja kedvező a tervre. Az a hivatalos felfogás, hogy helyes alapokon indul és megfelel a város igényeinek. Az alapgondolatokat elfogadja a város, csupán a részletek megvitatása hiányzik.

A Békessy Béla Vívó Club nyerte a szegedi országos kardvívó versenyt

Első Kalnitsky, második Idrányi.

Másodszor nyertük meg a Hősök serlegét. — Még egy győzelem és végleg Debrecenben marad a szegedi nagy vándordíj.

Debrecen a vidéki vívóhegemónia.

Vasárnap folyt le Szegeden a vidéki vívóegyesületek nagy erópróbiája. E versenyre felvonulnak minden évben a vidék legjobbai, mert e verseny egyéni győztese Magyarország legjobb vidéki vívója címet, a pontversenyben győztes egyesület pedig a Szegedi Vívó Egyesület által alapított „Hősök emléksérlegét” nyeri. A pontok a következőképpen számítanak: az első 10, a második 9, a harmadik 8, ... a 9-ik 2, a tizedik pedig 1 pontot kap. Amelyik egyesület így a legtöbb pontot hozza össze, az a pontverseny győztese. Minden egyesületnek tehát az a célja, hogy minél több vívója kerüljön a döntőbe, mert annál nagyobb az esélye a serleg elnyeréséhez.

A vasárnapi versenyre 62 vívó jelentkezett. Ezeket előbb tíz 6-os csoportba osztották. Minden csoport levívott és a 2. első továbbment a középdöntőbe, amelyik öt 4-es csoportból állott. Az itt első és második helyen végzett vívókból került ki a 10-s döntő. Óriási izgalmak között folyt le az egyes körmérkőzések. Mindenhol kipirult arcok, drukkáló remegő klubtársak biztatják a soron levő társaikat. A debreceniek első perctől kezdve a verseny favoritjai. Mellettük a pécsiek és szegediek igen erősek. — A vóló debreceni közül a középdöntőbe kerül hat: Kalnitsky, Idrányi, Beczner, dr. Majerszky, Takács és Fráter. Hadházy és Ungár az egyesület sokat ígérő két fiatal vívója elvívják az öregekkel vívott küzdelemben. Az egyesületnek dícsőségére szolgált korrek, szép munkájuk Hadházy átgondolt, finom akcióival. Ungár pedig erőves támadásaival kellett feltűnést. A szegediek vívómestere külön gratulált juniorjaink szép munkájához.

A középdöntőben nagy balszerencse kísérte vívóinkat. Fráter gyönyörű tempóakciói egynesen meglepik a szegedieket. Több elővágást assaut közben megtapsolják. —

Eladó

Csokonai-u. 24. számú ház

Értekezni lehet: **Osllag-utca 108**

APOLLÓ

A három testőr.

Douglas Fairbanksal.

VIGSZINHÁZ

RÓZSALOVAG

Német művészekkel.

URÁNIA

Dick Big, a hetedik cheriff

A szent hazugság.

szenvővel nem lehet a pontversenyt 4 ellen megverni. Vívóink azonban minden hozzájuk fűzött reményt túlszárnyalva olyan teljesítményt produkálnak, amire e verseny történetében még nincs példa.

Asszót asszó után nyer egy Kalnitsky, mint Idrányi. Mint a kilőtt puskagolyó, úgy haladnak a debreceni fiúk az élen, minden asszójukat megverik. — Már kezdjük számíthatni, hogy hátha 2 emberrel is meglehet azt a pontversenyt nyerni. Pattanásig vannak az idegek, az egész terem egy visszafolyt lélegzet. Végül öszekerül Idrányi Szegedi legjobb vívójával Markovits főhadnagyval. A 2. első tust Idrányi kapja. Helycsere. Nagy rómület a debreceniek között: viszik a szegediek a serleget. A 3-ik tus is az Idrányi 3:0 a Markovits javára. Óriási megkönnyebbülés. Még Kalnitskynak van két mérkőzése, ez elé azonban már kevesebb aggodalommal nézünk, mert Kalnitsky „magyon tud”. Egyszerűen elfújja ellenfeleit. Megvertek a versenyt! Kalnitsky első 10 győzelemmel (veretlenül) második Idrányi 9 győzelemmel. (Csak Kalnitskytól kapott ki). Ezenkívül miénk a Hősök serlege is 19 ponttal a pécsiek 14 és szegediek 13 pontjával szemben. Óriási a

lekesedés. Mindenki siet gratulálni a két mosolvó fiatal vívónak a gyönyörű teljesítményükhöz.

Hát gyönyörű is volt az! Az ország minden részéből összejött 62 vívó között veretlenül felkerülni az első helyre, a második helyet pedig ugyanaz a club foglalná el úgy, hogy csak az első helyezett clubtársamtól szenvedek vereséget. Ezt eddig nem csinálta meg egy egyesület sem! Büszke lehet rá a Békessy club. De büszke lehet arra a pompás clubszellemre is, ami tagjai között van. A szegediek elnöke igen helyesen mutatott rá, hogy egy clubnak az a legnagyobb diadala, amit mi nálunk látunk, hogy Kalnitsky Budapesten Idrányi Nyiregyházán, Takács Egerben, Nadányi Biharban, Fráter Nyirábrányban, Ungár Berlinben lakik, de dacára ennek mindegyik megmártották a clubszínreket s hűek maradtak az egyesülethez. Ez az összetartó erő, ez a szoros baltársi kapcsolat, ez a tisztá, önzetlen amatőr gentlemán szellem nagyobb jutalom a zegesületnek minden híjánál, serlegnél, bajnoki címnél. Kériük a Békessy clubot, hogy ezt az építő munkát folytassa tovább és neveljen még sok hasonló gondolkodású gavallért a magyar társadalomnak.

Mozifilmre illő izgalmas kaland a robogó gyorsvonaton.

A zsebtolvaj az ütközőn keresett menekülést. — Egy órai keresés után akadtak rá.

Budapestről jelentik: Izgalmas jelenet játszódott le tegnap este a bécsi gyorsvonaton. A magyar határon az egyik másodosztályú fülkébe elegáns férfi szállott be. Ugyanebben a fülkében két budapesti kereskedő utazott. A két kereskedő szunyókálni kezdett. Egyszer csak az egyik kereskedő fölébredt s látja, hogy az idegen kisiet a fülkéből. Önkéntelen tárcája után nyult s megdöbbenve vette észre, hogy hiányzik. Azonnal lármat csapott, mire az idegen elrohant. A szomszédos fülkéből egymás után jöttek ki az utasok, de a titokzatos idegen nyomtalanul eltűnt.

Most moziba illő jelenetek kezdődtek. A robogó vonaton kezdtek keresni az elegáns tolvajt, aki a gyorsvonat egyik átjárójának a reteszt kinyitotta és a két kocs között bujt el. Valószínűleg az ütközőn állva tette meg az ut egy részét, mint ahogy a mozifilmeken látja azt az ember. Egy órai keresés után jutottak a nyomára.

A keleti pályaudvaron leszállították és rendőrök vitték be a főkapitányságra, a Rákóczi uton azonban egyszerre kiugrott a két rendőr közül és az egyik mellékutcán keresztül a Népszínház uca felé rohant.

Most újabb hajszá kezdődött, a mely az utca közönségének részvétele végül rendőrkézzre juttatta a

mindenáron menekülni próbáló vasuti tolvajt.

Hogy el ne menekülhessen, a rendőrök most már megbilincseltek és az elegáns tolvajt így vitték be a főkapitányságra.

Itt azután kiderült, hogy Holits Viktor, egyike a legvakmerőbb vasuti tolvajoknak, aki állandóan Bécs—Berlin—Budapest közt utazott. Az elegáns vasuti tolvajt a bécsi rendőrség már régen keresi.

Haszonbéri árverés

A ref. egyház 1926. évi október elsejétől 1929. évi szeptember hó 31-ig haszonbérbe adja a következő egyházi földeket:

az Ondódon a Péterfia dülőben lévő 20 kat. hold és 39 négyszögöl, 8 kat. hold 524 négyszögöl, a 11 kat. hold és 446 négyszögöl, a 10 kat. hold és 2 négyszögöl területű, továbbá az ugyanazon dülőben lévő 9 kat. hold és 246 négyszögöl területű, továbbá a cucai 13 kat. hold és 446 négyszögöl területű és az ugyanott lévő 11 hold és 1240 négyszögöl területű, továbbá az ondódon a Piac dülőben lévő 5 kat. hold és 1422 négyszögöl területű földeket.

Feltételek a gazdasági gondnoknál és dr. Szabó Ferenc egyházi ügyvédnél (József kir. herceg u. 35. sz. a.) megtekinthetők.

Az árverési határnap 1926. évi április hó 29-én d. e. 9 órakor az egyháztanácsstermben (Kálvintér 17) Kikiáltási ár kat. holdanként 3 métermázsa buza. Bánatpénz 10%. A küldöttség.

Laborfalvy Márkos Lujza

modern női divatszalonja
Debrecen, Rákóczi uca 41. szám.

Bredeti modellek, Szabás-varrás tanítás.

Ptiszter és csemegeáru

szükségletét legjobb minőségben és jutányos áron a

Csanak József KRT.

TELEFON: 70.

Piac ucca 51. számú üzletében
szerezheti be.

Meghívó.

A Debreceni Kölcsonös Segélyező Egyesület mint Szövetkezet 1926 május hó 2-án, vasárnap délelőtt 11 órakor intézeti helyiségében (Kossuth u. 8.) rendkívüli közgyűlést tart, melyre a t. tagok tisztelettel meghívattak.

TARGYSOROZAT:

1. Igazgatói jelentés a 7000—925. P. M. számú rendelete értelmében történt felülvizsgálásról.
2. A felügyelőbizottság és Pénzügyi Kózpont jóváhagyása alapján beterjesztett 1926. január 1-ről szóló megnyitómérleg elfogadása fölötti határozathozatal.
3. Az új üzletrészek és törzsbetétek névértékének megállapítása, a régiékek összevontására vonatkozó javaslat.
4. Alapszabály többszakaszának módosítása.

Debrecen, 1926. április 24.

Az igazgatóság.

A megnyitómérleg intézeti helyiségünkben a tagok rendelkezésére áll. A közgyűlésen azok a tagok vehetnek részt, akik szavazati jogosultságukról és szavazataik számáról szóló igazolványukat legkésőbb április hó 29-én déli 12 óráig az intézet helyiségében kiváltották. — Ugyanakkor a meghatalmazások is bemutatandók. A szavazás módjáról és érvényes szavazatok számáról az alapszabály 31. és 32-ik §§-ai intézkednek.

Megnyitómérleg 1926. január hó 1-én.
Vagyont: Pénztári készlet (p. 17.567,39) 219.592,401. Bankkövetelések (p. 4.829,93) 60.374,132. Értéknapirok (p. 3.640,21) 45.502,647. Kihelyezések: váltók (p. 504.144,64) 6.301.808,000. folyószámlák (p. 60.631,82) 757.897,710. Intézeti ház (p. 90.000) 1.125.000,000. Felszerelvény (p. 100) 1.250,000. Óvadékletét (p. 5.200) 55.000,000. Különbözők (p. 1.099,20) 13.740,000. Tagok befizetése (p. 18.918,96) 236.487,095. Összesen (p. 706.132,15) 8.826.651,985.

Törszbetét haszon tart. (pengő 801,30) 11.266,308. Tisztv. nyugd. és segélyvalonia (p. 11.216,88) 140.211,032. Nyugdíjartalék (p. 30.116,63) 376.457,826. Takarékbetét (p. 392.459,48) 4.155.743,455. Folyószámlabetét (pengő 117.851,14) 1.473.139,211. Viszontlelt. váltók (p. 59.920) 749,000. Intézeti ház felz. kölcsön (p. 41,34) 516,808. Előfizetések (p. 12.954,72) 161.934,000. Adók és illetékek (p. 5.507,68) 68.846,005. Különbözők (p. 11.757,80) 146.972,485. Üzletrésztárske (p. 39.811,36) 497.642,000. Törzsbetét társke (p. 20.399,12) 254.989,000. Tőketartalék (p. 63.194,70) 789.933,846. Összesen (p. 706.132,15) 8.826.651,985.

A megnyitómérleg adatait megvizsgálta és helyesnek találta

a felügyelőbizottság.

Haszonbéri árverés

A ref. egyház 1926. évi október elsejétől 1929. évi szeptember hó 31-ig haszonbérbe adja a szepespusztai 364 kat. holdas birtokát, továbbá 1926. évi október hó elsejétől 1929. évi szeptember hó 31-ig a Várad Szabó Miklós-féle ondódi 50 holdas tanyabirtokát és a Mária Terézia-féle Perec dűlőben lévő 21 kat hold és 894 négyszögöl területű földet. Feltételek a gazdasági gondnoknál és dr. Szabó Ferenc egyházi ügyvédnél (József kir. herceg u. 35. szám alatt) megtekinthetők.

Az árverési határnap 1926. évi május hó 6-án d. e. 9 órakor az egyháztanácsstermben (Kálmántér 17) Kikiáltási ár kt. holdanként, a szepespusztai tagbirtoknál két és fél métermázsá, a 21 holdas és az 50 holdas földknél 3 métermázsá. Bányapénz 10%.

A küldöttség.

Hófehér kenyér	6600
Félbarna „	4800
Barna „	4000
Fehér buzakenyér	5800

a KORONA IERAKATAIBAN

BANÁN-BEHOZATAL

Az uszoda egy évi bevételéből fel lehet állítani a népfürdőket.

Az Uszózövetség a városi tanácstól az uszoda kibővítését kéri.

A Magyar Uszózövetség Tisza-északkerületi intéző bizottsága beadványt intézett a városi tanácshoz, melyben hivatkozik arra, hogy a folyó évi városi költségvetésben 800 millió korona van felvéve az uszoda kibővítésére. Ennek alapján kéri a várost, hogy a kibővítés kérdésében hozza meg határozatát.

Az uszók rámutatnak arra, hogy a múlt év nyarán egyes napokon 1500—2000 ember szorongott a szűk nagyerdei strandon. Ennek figyelem-

bevételével biztosan lehet arra számítani, hogy egy jó nyári szezon eredményez egy milliárd korona bevételt is. A beadvány e jövedelemmel kapcsolatban megoldhatónak találja a népfürdők kérdését, mert egy jó szezon bevételi eredményétől a szükséges népfürdők felállítási költsége fedezetet talál.

A tanács rövidesen tárgyalás alá veszi a komoly megfontolást érdemlő javaslatot.

Az 1917. évi üzletbérek 75 százalékig való emelkedését engedélyezte a népjóléti miniszter.

A miniszteri rendelet szerint 1927. májusától a felek szabad megegyezéssel állapítják meg az üzletbért. A községekben május 1-től szabad a lakásforgalom.

Napokkal ezelőtt megintuk, hogy a népjóléti miniszter a községekben szabaddá tette a lakásforgalmat és az üzletek felmondási idejét 1927. május 1-ben alapította meg.

A hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy most májusban az 1917. évi üzletbér 58 százalékát, novem-

berben 68 százalékát, jövő év februárban pedig 75 százalékát kell fizetni. Ettől az időponttól kezdve az üzletbérek szabad megállapítás tárgyát képezik. A rendelet szerint a községekben már most május 1-én életbelép a szabadfelmondási jog, mely november 1-re gyakorolható.

Két új szobormű leleplezése Debrecenben.

A hősi halott diákok és a piarista-rend alapítója: Kalazenti Szent József szobra.

Május 16-án, vasárnap nagy ünnepségek keretében két gyönyörű szoborművet lelepleznek le Debrecenben. Az egyik a kath. főgimnázium hősi halottainak emléket megőrzítő szobormű, a másik a piarista rend alapítójának: Kalazenti Szt. József szobra. Az előbbi szoborművet a Debreceni Piarista Diák Szövetség tagjai készítették, az utóbbit dr. Lindenberg János püspöki helynök a saját áldozatkészségéből emelte. Mindkét szobrot Margó Ede, a debreceni Kossuth-szobor alkotója, aki szintén piarista diák volt, készítette.

A Kalazenti szobor talapzatán száznegyven centiméter nagyságban áll Kalazenti Szt. József és mellette két ifju, amint áldólag terjeszti feléje kezét a piarista rend alapítója. Az egyik gyermeket a saját fiáról, aki most szintén piarista kis diák, mintázta a művész. Ezt a szoborművet a főgimnázium előcsarnokában az egymásfelé ívelő oszlopok között

állítják fel s a gimnáziumba belépők első tekintete erre a szoborműre esik.

A másik, a hősi halottak emlékműve, szintén a Margó Ede alkotása. Ez a főlépcső falánál nyer elhelyezést és mindenkinek, aki a gimnázium épületébe lép, vagy onnan kimegy, mellette vezet el az útja. A gyönyörű szobormű hatalmas alkotás. Három mezőre oszlik. A középen egy angyal öleli magához a harctéren haldokló leomló diákifjút, felül Magyarország, alul a Piarista rend cimere. A haldokló ifju felé a jobb és balmezőnél, ahol a hősi halott diákok névsora áll, két borostyán koszoru hajlik bronz kidolgozásban. A szobormű felső részénél két művészileg kidolgozott örök-lámpa lesz, amely éjjel-nappal szakadatlanul égni fog. A főgimnázium diákjainak mindig, mikor a hősi halott diákok emlékműve előtt elmennek, le kell venni a kalapjukat,

hogy lelküket napjában többször átítassa a hősi halott diákok emléke.

Mindkét szoborművet május hó 16-án nagy ünnepségek között leleplezik le és a Debrecenbe erre az alkalomra érkező pápai nuncius fogja beszentelni. Előtte való nap este a pápai nuncius fényes fogadtatása és a főgimnázium kivilágítása lesz. — Ugyanekkor szerenád a nuncius tiszteletére és toronyzene. Másnap délelőtt az ünnepi istentiszteletet maga a pápai nuncius tartja s utána következik a szoborművek leleplezése. Ennek a magasztosan szép ünnepségnek a programja fölöttébb gazdag és értékes lesz.

Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon száma! Reggeltől estig 141. Este 9 órától hajnalig . . . 61.

Vasárnap Istentiszteletek. A református templomban: Nagyt templomban d. e. 9 órakor prédikál Molnár Ferenc, d. e. 11 órakor dr. Révész Imre, d. u. 5 órakor Juhász Jenő. Kosuth u. templomban d. e. 10 órakor prédikál Uray Sándor, d. u. 5 órakor Perreth Ferenc, d. e. fél 12 órakor Sipos Imre. Arpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Kozlováry Kiss László, d. u. 3 órakor Kovács Pál. Ispótlai templomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György, d. u. Tukaes György. Homokkerti imaházban d. e. 10 Peleskey Sándor, d. u. Vallásos ünnepély Nyilas telepen d. u. 3 órakor vallásos ünnepély. Csapó kertben d. u. 4 órakor Vallásos ünnepély. Kálvária dűlőben prédikál Mezey Béla.

A róm. kath. templomban a szentmisék a szokásos sorrendben tartatnak meg. Délután litánia, szentbeszéd lesz. Ezen a napon Szent Márk evangélistának ünnepén az anvaszentegyház buzászentelést szokott tartani, amely tekintettel a vasárnapra, ez idén másnap, hétfőn 26-án tartatik meg.

Az ev. templomban az istentisztelet f. hó 25-én, vasárnap d. e. 10 órakor Farkas Győző végzi.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetelét d. u. fél 6 órakor tartja a Leány u. ref. elemi iskolában. (Rákóczi és Leány u. sarok.)

Vasárnap iskolák: d. e. fél 9 órakor a Miklós u., Jókai u., Nyilastelepen, 9 órakor a Diakónissa intézetben, Széchenyi u. 4. szám alatti lelkész lakon. Felső leányiskolában, Homokkerti, Leány u. iskolában, — 10 órakor a Fűvészkerti iskolában délután 9 órakor a Nyulas barakban és a városi szegényház imatermben. (Kishegyesi ut.)

Serdülő leányok összejövetelét d. u. fél 6 órakor tartja a Leány uccal ref. elemi iskolában, Rákóczi és Leány u. sarok.

A „Debreceni Népszövetségi Hiteleszövetkezet” évi rendes közgyűlését folyó hó 25-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a „Katholikus Ottomán”-nak Ferenc József ut 68. szám alatti helyiségében tartja, melyre a szövetkezet t. tagjai meghívottak. Az igazgatóság.

Orvosi hír. Dr. Sarkadi Sándor műtőorvos rendelőjét Ferenc József ut 49. számú házba helyezte át.

BUTOROK

elismerően a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók

DEBRECENI FAIPAR RT.

városi üzletében, Király-uca 4.

Kedvező fixetési feltételek!

Eladás nagyban és kicsinyben.

Szeplő, pattanás, májfoltok

ellen használjon

Korzó „Eva” arckenőcsöt és szappant.

Kölnivizek, illatosított szappanok, fésű- és kefeáruk, kőtiszterek a legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Droguériában, Piac-u. 42.

ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN
A LEGJOBB TÁPLÁLÉK

BP. TELEFON: 182-85

Ma lesz az Arany János Társaság Gyulai ünnepe.

A debreceni Arany János Társaság ma vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel áldozó ünnepélyén a száz év előtt született nagy magyar esztétikus és irodalomtörténész, Gyulai Pál emlékének. A vármegyházán rendezendő ünnepesség nemcsak a kiváló író kritikai működéséről fog összefoglaló képet adni, de bemutatja kedves és finom műve költeményeit is, amelyek sok massal együtt örök értékei a magyar irodalomnak. Külön érdekessége lesz a megzenésített és jobbra ismeretlen Gyulai dalok bemutatása, amelyek közül az „Ez a kislány a barna” című Szotyori Nagy Sándor zenésített Debrecenben. Blaha Lujzának ajánlva.

A nagy gondalal összeválogatott műsor a következő számokból áll:

1. Megnyitó beszédet mond Haendel Vilmos dr., a Társaság elnöke.
 2. Gyulai Pál költeményeiből szaval Kovács Miklós dr.
 3. Emlékbeszédet tart Mitrovics Gyula dr., a egyetemi tanár, a Társaság tagja.
 4. Gyulai Pál: Pokainé című költeményét szavalja: Halassy Mari, a Csokonai színház művésznője.
 5. Gyulai Pál: Éji látogatás. Hadnagy uram és Ez a kislány a barna című megzenésített költeményeit énekli: K. Voith Hona operatársnő. — Zongorán kíséri: özv. Marsalkó Gusztáv.
 6. Gyulai Pál prózai műveiből felolvasást tart Szentjóly László.
- A Gyulai ünnepélyre jegyek 20, 15, 5, és 3 ezer koronás árakon válthatók a helyszínen.

Halálozás. Legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen férj, apa, gyermek, testvér, sógor, rokon **polg. Székely Mihály gazdálkodó** folyó hó 23-án, életének 39-ik, házasságának 7-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 25-én, délután 3 órakor fogjuk Kétmalom ucca 10. számú házunktól, a Nagytemplomban, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászszertartás után, a Péterfalvi temetőben nyugalmra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Bónatos neje: özv. Székely Mihályné szül. Buray Eszti. Gyermekai: Bözsike és Ferike. Édesapja: polg. Székely István. Testvérei: polg. Székely István nejevel Miskolczy Juliskával és gyermekeivel, Erzsike, Eszti férjével polg. Balogh Miklóssal. Keresztzülei: Fekete József nejevel Kovács Zsuzsikával. Sógornői és sógorai: özv. Kecskés Istvánné gyermekeivel, polg. Buray János nejevel Vásáry Mariskával és gyermekeivel. Jó komája: polg. Nagy Sándor nejevel Miskolczy Zsuzsikával és gyermekeivel. Valamint nagybátyjai és az összes rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa. temetk. int. Kossuth u. 2. rendezti.

Milliókat érő versenyolvart nyerhet tizezer koronáért május 2-iki lóversenyen. Sorsjegyek minden tőzsdében.



Eladó

teljesen új
családiház!

Szabadrendelkezés alatt áll. Régtől beköltözhető. A beköltözéshez lakásigazolvány nem szükséges.

A Mester ucca folytatását képező Ujvárosi uton, az

Ujvárosi-ut 20. sz.

(a Hatvanuccai kert frontján)

Szép, modern, családiház, hármaskerakokkal. Három szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Gazdasági udvar, istállóval. Termőszőlő, konyhakert. Villaszert építkezés. Alkalmi vétel. Tulajdonosa: Braun János ur, 6 lakik benne, vele lehet megalkudni.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik.

A Szent Anna uccai bérház építési ajánlatai 12—16 milliárd korona között mozognak.

Osszesen 75 ajánlatot nyújtottak be.

A városi tanács kiküldöttei tegnap délelőtt bontották fel a Szent-Anna uccai bérház építésére beérkezett ajánlatokat. Az ajánlatok végösszege általában a 12—16 milliárd között mozognak, igen nagy eltérésekkel.

Összesen 75 ajánlat érkezett be, melyek közül 6 volt generális, míg többi csak egyes munkákra vonatkozó ajánlat.

A generál ajánlatok a következő végösszegekkel ezek:

Kopeczky Raoul 15.797.633.000.
Tóth Lajos és társai, akik azonban a

portál munkára és fűtési berendezésre nem tettek ajánlatot 10 milliárd 959.431.400, Fejér és Ritter 14 milliárd 466.149.000, Tóth és Sebestyén 12.686.072.400, Stabil Rt. 15 milliárd 996.509.900, Kovács Kocsárd, aki portál, csatornázás, légszesz, villamos, fűtés és felvonó berendezésre nem tett ajánlatot 7 milliárd 658.915.000 koronás összeggel szerepel.

A többi ajánlatokat szakmáknént főleg debreceni iparosok nyújtották be. A városi tanács fog dönteni az ajánlatok felett.

A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének irodalmi szakosztálya.

A tízedik irodalmi estély. — Nagyszabású templomi orgona ünnepély a Nagytemplomban.

A kálvinisták Templomegyesületének irodalmi és jótékony célú ünnepélyek rendező szakosztálya most számolt be az előző tanács legutóbbi gyűlésén negyedévi működéséről. Az ősz óta kilenc fényes irodalmi estélyt rendezett jótékony célra. A tízedik irodalmi estélyel zárja le a szezont, mely május hó 9-én lesz megtartva méltó keretek között. Ezen az estélyen dr. Baltazár Dezső püspök urat sikerült megnyerniük előadónak, akinek fellépte bizonyára a legszelebb körökben kelthet méltó érdeklődést. A rendezőség gondoskodik arról, hogy a püspök méltó keretek között szerepelhessen s már eddig is több előkelő szereplőt sikerült megnyerniük. Ugyanezen az estélyen tart beszámoló a szakosztály lelkészelnőke, Baja Mihály lelkész is.

Ugyancsak elő van készítve egy nagyszabású templomi orgona ünne-

pély is a Nagytemplomban, mely méltó párja lesz az emlékeztető múlt évi, őszi nagytemplomi ünnepélynek. Erre az alkalomra, mely június hó 6-án lesz, már megnyerték az európai hírnevű orgonaművészt, Akor Lajost s a kecskeméti ref. egyház egyik előkelő tónusú, neves papját, Muraközy Gyula lelkészét. Itt is több jeles szereplő és művészi kvalitású egyéniség komoly keretében, mely mindenképpen reprezentatív fogja a kálvini nemes izlést és a Nagytemplomhoz méltó művészi megvilágítás lehetőségét. Ohajtandó volna, ha abban az időben más testületek nem rendeznének hasonló célú előadásokat, hogy a közönség zavartalanul áldozhasson a Templom egyesület e nagyszerű szakosztálya által kitűzött tiszteletreméltó célok szolgálatában.

Pénzkölcsönt

magasabb áron vesz

földbirtokra, házra, legolcsóbb kamattal mellett folyószámlát, mezőgazdasági terményeket leg-

Glanz László irodája

DEBRECEN, HATVAN UCCA 29. TELEFON: 14—18.

Gazdag cirkusz

Debrecenben a szénavásártéren (Kisállomás mellett.)

Va sárnap három nagy előadás: délután 3—5 és este egynegyed 9 órai kezdettel.

Hétfőn: délután 4 órakor és este egynegyed 9 órakor az összes bel- és külföldi művésznők és művészek felléptével. — A délutáni előadás mérsékelt helyárakkal.



Egyetlenegy eladó villatelek van még

— egy 300 négyszögöles —

a Nagyerdő alatt, gyönyörű helyen!
A Simonyi-utnál! Most lett parcellázva, a többi már mind elkel. Még csak egy van!

Bővebb felvilágosítás nyerhető — csak személyesen — a Nagy Lajos Irodában, Veres ucca 9. szám alatt.

Elmarad az 1925. évi segéd és tanonc munka kiállítás érmeinek, okleveleinek és jutalmainak mai napra hirdett kiosztása.

A debreceni Ipartestület értesítése.

Az Ipartestület elnöksége ezúton is értesíti a karácsonyi segéd és tanonc munka kiállításán résztvevő segédeket és tanoncokat, hogy a mai napra hirdett kiosztás elmarad, tekintettel az országos vásárra. A kiosztás napját új lapunk mint péld. levelezőlap utján is tudatva lesz az érdekeltekkel.

Elmulatta a más pénzt.

Nagy Lajos debreceni csizmadiamester 1925. szeptember 30-án Kozma Gyulával a Korona vendéglőben mulatott. Kozma közben alaposan berúgott s másfél milliót tartalmazó pénztárcáját megőrzés végett átadta Nagy Lajosnak.

Nagy Lajos tovább folytatta a mulatót az egyik éjjeli mulatóban s végül is 200 ezer korona kivételével elköltötte a Kozma pénzt is. Kozma ezért feljelentette Nagy Lajost, akit tegnap vont felelősségre a debreceni törvényszék és sikársztás vétségé miatt 1 heti fogházra ítélte. Kötelezte egyúttal 600 ezer korona kártérítés megfizetésére is. Az ítélet jogerős.

Dr. Magoss György polgármester névnapja.

Dr. Magoss György polgármestert rengeteg tisztelő kereste fel tegnap, hogy névnapja alkalmából jókívánságait tolmácsolják. A városi tanács küldöttségileg tisztelgett a város első polgára előtt. Debrecen város közönségének az a kívánsága csatlakozik a jókívánságokhoz, hogy a fáradhatatlan, újraépítő férfiú, ki új korszakot nyitott meg Debrecenben, még sokáig állhasson a város élén.

Debreceni Fúszkerkiskereskedők Egyesület olyan sütőde ajánlatát kéri, aki megállapodás alapján tagjai részére huzamosabb időn át péksüteményt és kenyeret nagyobb mennyiségben szállítana. Ajánlatok a Fúszkerkiskereskedők Elnökségének, Széchenyi ucca 37. adandó.

Jönnék! Nyomorultak és Kalauz-szerelem.

Eljegyzések. Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Balogh Ferenc ref. Gém Erzsébettel ref., Vida Sándor ref. Balogh Juliánával ref. Erdős István ref. Horváth Rózával ref. Rappenszberger Endre rk. Remez Juliánával rk. Mező Gábor ref. Greizinger Emiliával ág. ev. Soltész István rk. Radácsi Máriával rk. dr. Mayer Elek ág. ev. Csúrka Erzsébettel ref. Horváth Mihály ref. Vizslánszky Eszterrel ref. Szakál Ferenc ref. Kéki Katalinnal ref. Major Gábor ref. Szendrői Eszterrel ref. Vécsei Antal ref. Horváth Erzsébettel ref. Kál László rk. Cs. Kovács Margittal református.

Nem reklám, hanem valóság!

Nyers molinó	8500
Sifon	11000
Váson	12000
Zephir	16500
Kanavác	17500
150 széles alsó lepedő	32500
180 széles paplan lepedő	50'00
Festő karton	13500
Voál	18500
Divat marocén	17800
Liberty	25500
Crepp marocén	12000
Eponge	16000
140 széles paplan kloth	44000
120 széles francia divatgrenatin	25000
Gyapju delain	45000
150 széles függöny etamin	24000
100 széles cérna Georgette	29500
100 széles gyapju pup in	75000
100 széles szines opál	36000
Japán selyem minden színben	65000
Frotír töralköző	20000
Pohár törle	11000

„Béke” áruházban
Szent Anna ucca 5. sz.

Új iparosok és kereskedők Debrecenben.

Az iparhatóság a múlt héten a következő új iparosoknak és kereskedőknek adott ipari jogosítványt: Mandel Lipót rt. sportcikkék kereskedése, Györfi János fuvaros, Alföldi Kereskedelmi és Mezőgazdasági Rt. termény-, ipari termékek, szén és tüzelő anyagkereskedés, Debreceni bor és szeszáru kereskedelmi Rt. koresma, Tóth József koresma, Sándor Gábor kőműves, Rab László bérautó fuvarozás, özv. Kohárszki Pálné özvegyi jogon cipész, Glanz László mezőgazdasági terménykereskedő, Rimóczi Albertné mézeskalás kiskereskedő, Dózsa Lászlóné fehérnemű és kézimunkakészítő, Rózsa József nyerges és szűgyártó, Kovács Sándor fuvaros, Enyedi Imre gáz-, víz és villamos szerelő, Nagy András hentes és Deák István bérautó fuvarozó.

Gálóczy ny. detektív vagyondörző vállalatot létesít.

A kereskedelemügyi miniszter ur Gálóczy István ny. detektív részére vagyondörző vállalat létesítését engedte meg Debrecenben. Gálóczynak már van magánkutató irodája. Debrecenben ilyen vállalat eddig még nem volt. Gálóczy igazolta az ezen ipar gyakorlására való alkalmasságát és személyi megbízhatóságát.

Székrekedésnél, gyomorégésnél, emésztési zavaroknál, vértőlulánál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorra 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a Ferenc József víz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságait egyesíti magában. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.



**Vagonyárosok!
Házvevők!
Alkalmi házvétel!
Szép feladás!**

A Máv. műhely közvetlen közelében a Vámospécsi kövesútról, a Márton Kálmán uccából baloldalon benyíló Malvin uccában,

Malvin ucca 26. számú ház a tulajdonosok elköltözése miatt eladó és

55 millió koronáért megkapható! a ház eladása felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában, — Veres ucca 9. szám.

Nagyon szép magaslaton fekszik. Erdemes a megtekintésre!

Magában foglal két rendbeli lakást. Szép gyümölcsös és konyhakert

Száraz gipsztábla választó-falak

Épület átalakítások, javítások.

Stégmüller Árpád

Építőmester

Simonyi-ut 26/a. Telefon 3-55.

A tanács újból szabályozta a mentők betegszállítását.

Vidékiek ezentúl díjat tartoznak fizetni.

Eddig a mentők nemcsak a helybeli, hanem a vidéki klinikai, kórházi ápolást igénylő beteget ingyen szállították a mentőkocsikon, ingyen adtak kötszereket és első segélyt. Miután a tűzoltóság és a mentők sokba kerülnek a városnak: a városi tanács úgy rendelkezett, hogy a kórházba, klinikára történt szállítások a helybelieknél — csakugy, mint eddig díjtalanok; míg a vidéki betegek szállításáért fizetni kell méltányos összeget.

És pedig a vagyonosok maguk, vagy hozzátartozóik fizetik a mentők szállítási költségét: a vagyontalan és keresésképtelen egyének szállításával felmerült költségek a törvény értelmében a fizetőképes hozzátartozókat terhelik, ilyenek nem létében pedig az illető községet. Törvényes rendelkezés alapján tehát semmi indokoltasága nincs annak, hogy a vagyontalan, más községbeli illetőségű egyének betegszállítás díjait is Debrecen város pénztára viselje.

Októberben kerülnek forgalomba a pengőbankjegyek.

Az új valutáról szóló törvény tudvalevően úgy intézkedik, hogy a pengőérték 1927 január 1-én kötelező formában lép életbe. Minthogy ezideig semmi hír sem szivárgott ki illetékes körökből arra vonatkozólag, hogy az új értékjegyek és váltópénzek mikor kerülnek forgalomba, kérdést intéztünk Temesváry Imre képviselőhöz, a kormány pénzügyi előadóhoz, aki a következőket monlotta:

— A pénzverdében erősen folyik a munka. Mivel azonban a pénzügyi kormányzat igen helyesen arra az álláspontra helyezkedik, hogy részletekben nem bocsát ki váltópénzeket, még néhány hónap eltelik, amíg az új bankjegyek és érmék forgalomba kerülnek. Ugy tudom, hogy a papírpénzeket és pedig az 1, 5 és 10 pengősöket október végén bocsátják forgalomba, a váltópénzek pedig novemberben kerülnek ki a pénzverdéből. Az 1, 2 és 10 filléres bronzérmék,

a 20 és 50 filléres nikkal érmék, az 1 pengős ezüst érmék, valamint a 10 és 20 pengős arany érmék november első napjaiban adatkak ki a Nemzeti Bankból a nagyközönség kezébe. Ettől az időtől kezdve 14 hónapon keresztül, vagyis

1928 január 1-ig úgy az új pengő és fillér érmék, valamint a ma is forgalomban lévő papírpénzek egyaránt érvényben maradnak.

Újévtől kezdve csak a pengőszámítás lesz kötelező, a papírpénzek azonban használatban maradnak, mindaddig, amíg a Nemzeti Bank fokozatosan be nem vonja a jelenlegi papírpénzeket. A pénzügyi kormány úgy tervezi, hogy a jelenlegi papírpénz, amely 1927 január 1-e után a Nemzeti Bank pénztárába kerül többé onnan ki nem jön és így a jövő év közepe táján előreláthatólag papírpénz már aligha lesz forgalomban.

Tavaszi, uccai és alkalmi ruhák festője és tisztítója

BÍRÓ
festő és tisztító művek
Központ: Arany Bika és Péterfia-ucca 30.

Százszó felel figyelmébe!

CSURKA

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére:

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt) sírásás, 2 lovas gyászkocsi: **750 ezer korona.**

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint mindég a legmérsékeltebb áron.

Minden temetkezési cikkekből, dus, nagyválaszték.

Tisztelettel:

Csurka

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat
Kossuth-ucca 8.

Üzleti telefon 381. Lakás: 57.

Hogy tehet a csuklást megszüntetni?

Egy amerikai tanácsa.

Legutóbb Szombathelyen egy lány 20 napig egyfolytában csuklott. — A leányt különböző kórházakban gyógyították, majd egy amerikai — aki magyar újságot olvas — küldött a szombathelyi járásbíróság útján a leánynak orvosságot.

Egy volt hadifogoly figyelemre méltó módot ismertett a csuklás megszüntetésére. Mint mondja, ezt orosz fogságban tanulta:

A csukló bal kezét (azért ezt, mert a szív felé esik) az ütőernél megfogjuk és a fej irányában hátra szoritjuk, a csukló jobb kezébe pedig egy pohár vizet adunk és azt egyidejűleg a balkéz hátraszoritásával, vele megittatjuk. A balkezet addig tartjuk, míg a csukló a vizet megitta. A csuklás ilyen módon biztosan megszűnik.

Oroszlán a piacon. Rómából jelentik: Alexandriában tegnap délután a cirkuszból kiszabadult egy nőstény oroszlán s a város piacára ment, ahol roppant nagy pánikot keltett. A vadállat nem bántott senkit. Amikor a cirkusz személyzete megjelent az oroszlán a külvárosba rohant, ahol egy árokba zuhant, ott aztán elfogták.

Rető darab vasredőny

kétszárnyu ajtóval együtt

eladó.

Mezőgazdákna! HUNYADI UCCA 13.



Házvevők!

Ha ma nincs is pénzük készletben — ne riadjanak vissza! Ragadják meg ezt a kedvező alkalmat. Mert kevés készpénzzel, a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett megvehetik

az annakidején dr. Kiss Gyula orvos ur által építtetett — az Árpád-téri református templom mellett levő

Árpád-tér 44. — Diószegi ucca 3. számú szép nagy családi sarkházat,

mely magában foglal egy rendbeli 5 szobás igazi urilakást, minden elképzelhető mellékkeliségekkel (két előszoba, fürdőszoba, konyha, spájz stb.) Hat ablaka van az Árpád-térre.

Az Árpád-teret már parkirozzák! Villamos közlekedés! Óriási jövője van e helynek!

Az érdeklődők részletes felvilágosítást nyerhetnek vagy a ház jelenlegi tulajdonosánál — Torday Tivadar urnál, Csapó ucca 103. (Ricóné féle vendéglőben) vagy pedig a ház eladása felett kizárólagos joggal rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat irodájában — Veres ucca 9. sz. Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is.

Megszűnt iparok és kereskedések Debrecenben

A múlt héten a következő iparosok és kereskedők szüntették be üzemiüket:

Sa'avits Izsák szatócs, Erdős János kőműves, Madár István tímár, Altmann Mór rőfös és vasáru kereskedő, Szakács László cipész, Tapfer Lajosné női szabó, Kun Adár szatócs, Tóth István baromfi és tojás kereskedő, Aranyosi Györgyné étel és kávéárus, Szabó Mihályné kávémérő és kifőző, Krajnik Armin fűszer és gyarmatáru kereskedő, Balogh Lajos kőműves, Baji Imre hentes és mészáros, Fadgyas János kovács, Glück Herman rövidáru kereskedő, Novák Mátyásné koreszmáros, özv. Sarkadi Lajosné rőfös és rövidáru kereskedő, Grigar Dezső cipész, Boros Sándor vendéglős, Berényi Zsigmond női szabó, Rosenfeld Hermina női szabó, Bodovics Menyhért fuvaros, Vas Márton lakatos, Csire István mészáros és hentes, Suka Ferencné szatócs, Herzog Jenő cipész és cipőfelsőrészkesztő, Kiskereskedők Árbérszerzési Rt. gyarmatárukereskedő, özv. Korponai Jánosné csizmadia, Faludi testvérek tűzfakereskedők és Kósa La'os kalapos.

Ötven milliárd adóval tartoznak a borsodiak. Miskolcra jelentik: Borsod vármegye közigazgatási bizottsága kedden tartotta rendes havi közgyűlését. A bizottsági ülés egyik legfontosabb tárgya a pénzügyigazgató jelentése volt, amely megállapítja, hogy Borsod vármegye ötven milliárdnyi adóval tartozik a kincstárnak. Az adók nehezen folynak be és sok esetben behajthatatlanok a követelt adókövetelések.

Legolcsóbban szerezheti be

szükségletét férfi és női szövetekből, kartonok, zefírek, vásznak, férfi és női fehérneműek, — szőnyegek, paplanok és más egyéb a rőfös szakmához tartozó cikkek közül

a legolcsóbb feltételek mellett heti és havi részletfizetésre

Hungária részletáruházban

PIAC UCCA 77., az udvarban.



SENATOR
CIGARETTAPAPIR
és HÜVELY
KIVÁLÓ
JÓ
MINŐSÉGŰ

MINDEN
PAPIRKÖNYVECSKÉBEN
és HÜVELYDUBOZBAN
INGYEN SORSJEGY
VAN A 2. ÉK
SORSJÁTÉKHOZ

A hatóság engedélye alapján ősi hortobágyi hagyományok szerint készít bundákat egy földmives.

A mesterséget apjától tanulta, ki gulyás volt a Hortobágyon.

Egy földmives napszámos: Guti István — akinek tavasztól őszig van munkája. — hogy a téli időkben se töltse hiába az időt. — engedélyt kért arra, hogy ősztől kora tavaszig juhászbundákat készíthessen házi iparszerűleg. Guti ezt a mesterséget apjától tanulta el, aki hortobágyi gulyás volt, aki ezt a primitív munkát annak idején sa át és juhász társai részére folytatta.

Guti, mint mezőgazdasági földmunkás a nyári munka idején, mint részes munkás aratási munkát végez. A téli hónapokban — amezőgazdasági munka szünetelése alatt — kíván foglalkozni a bundavarrással. Guti a bundához szükséges báránybőrök kikészítését így végzi: teljesen nyers állapotban levő bőrt mosás és csávázás nélkül a napon kiszáritja. A kiszáritott bőr bel-

vét timsós és sós vízzel belocsolja és így állni hagyja. Amikor ennek gyakori ismétése után a bőr megpuhul, akkor egy kaparókés segítségével eltávolítja a bőr busos és felső hámló rétegét, minek megtörténte után a bőrt korpával beszórás után megszáritja és zsíros juhászbundával összevarrja.

Tekintettel a készítenő bunda minőségére, a kikészítési eljárás módjára, annak primitív módjára, továbbá, mert Guti ezt a munkát csak a téli hónapokban, mellékfoglalkozásként, egyedül maga, segédező igénybevétele nélkül végzi: a hatóság az ő e nemű tevékenységét házi ipari munkának minősítette és az engedélyt megadta, hogy a zsíros juhászbunda készítésének titka el ne vesszen.

Izgalmas lelkészválasztás.

Tiszaföldváron Molnár Elemért abszolút szavazattöbbséggel református lelkészé választották.

Szerdán ejtették meg Tiszaföldvár református hívei a papválasztást. Izgalmas korteskedés után, mint veünk közlik, a szavazatok abszolút többségét

Molnár Elemér segédlelkész nyerte el, aki Tiszaföldvár szülőtte.

Utánna a legtöbb szavazatot Gaál István törökszentmiklósi le-

kész nyerte s szép számu szavazat jutott Birta József lelkész, nemzetgyűlési képviselőnek is.

Egyesek véleménye szerint azonban a korteskedés miatt, alighanem megsemmisítik. Ha ez tényleg megtörténik, ez esetben az új választásban az említettek egyike sem vehetne részt.

Milliósokat és hadikölcsönkötvényeket hamisított egy háromtagú társaság.

Belügyminiszteri megbízásból fővárosi detektívek nyomoznak Miskolcon.

Miskolc, április 18. Mióta a hadikölcsönkötvényeknek áriolyama a tőzsdén megszilárdult, a fővárosban a hadikölcsönkötvényekből egyre nagyobb kínálat volt tapasztalható. A kereslet arányban állott a kínálattal, úgy, hogy csak

másfél héttel ezelőtt derült ki, hogy

a forgalomba hozott kötvények között nagyon sok hamisítvány van.

A tőzsde igazgatósága közölte észrevételét a belügyminiszteriummal, amely nyomban bizal-

mas nyomozást rendelt el az ügyben.

A fővárosi detektívek napokon át tartó nyomozás után megállapították hogy a kötvényeket egy háromtagú társaság hamisította és hozza forgalomba. A társaság élén egy Szokolcai nevű pénzhamisításért már elítelt egyén állott, aki a kötvények hamisítása mellett millióshamisítását is tervezte.

A begyűjtött adatok alapján a budapesti rendőrség minden intézkedést megtett Szokolcai és büntársainak a kézrekerítésére. Ezeket azonban nem sikerült a főváros területén felfedezni. — Hosszas kutatás után megállapították, hogy

a hamisítók Miskolcra tetették át működésük színterét és ott van büntársuk.

A társaság felkutatására két fővárosi detektívfelügyelő érkezett Miskolcra. Jelentkeztek Halász Dezső rendőrtanácsosnál, akinek utasítására a fővárosi detektívek ma délelőtt óta a Fehér detektívcsoporttal karöltve kutatnak a keresett társaság után. Ezideig sikerült megállapítani, hogy csakugyan Miskolcon tartózkodtak és egyik szállodában laktak.

A detektívek most azt szeretnék megállapítani, hogy Miskolcra nem hozták-e forgalomba hamis hadikölcsönkötvényeket?

Kényszerkölcsön kötvényeket

vesz,

kényszerkölcsön hátralékokat befizet

TELEFON 148.

Dr. BALÁZS JENŐ BANKHAZA

Plao-ucca 89.

„VÉNUSZ” kozmetikai intézet

eltávolít szepőt, pát anást, mitesszert, arc- és kézvrösséget, hajszálakat arc, mell és karról. Szepítőkenőcs kapható.

Széchenyi-ucca 16



SINGER
VARRÓGÉP

SINGER
VARRÓGÉPEK

Debrecezen, Plao-ucca 79.

DEBRECZENI LAJOS, paplanos

Üzlet: Sas-ucca 4. Varroda: Kossuth-ucca 11.

Felhívom a n. é. közönség szíves figyelmét az alant felsorolt árukra, melyeket mindenkor a legjobb minőségűből és a legolcsóbb napi áron bocsátok a t. vevőközönség rendelkezésére.

Női és férfi szövetek, kartonok, vásznak, sifonok, kanavászok, mosó- és gyapjuszövetek, barchetek, flanelek, valamint ezekből készült készárúk. Trikoárúk, női és férfi szvetterek, munkásingek, alsó nadrágok, női- és fehérneműek, takarók és lópokrócok és mindenemű rövidárúk.

Saját gyártmányu paplanok, valamint azok javítása és áthuzása a legolcsóbb napi áron.

Kész paplanok állandóan raktáron 250,000 koronától feljebb, mindenkor vattával töltve.

Olcsóbb lesz a pénz.

Elárasztják Magyarországot 5-6 százalékos kölcsönajánlatokkal.

Az utóbbi időben a külföldről egyre több pénzajánlat érkezik Magyarországra. Egy hét alatt 500 milliárd tőkét ajánlottak fel a budapesti piacnak. Néhány nap óta Németország valóságosan elárasztja Budapestet 5-6 százalékos pénzajánlatokkal.

Lezárultak a nevezések a debreceni lóversenyre.

Versenylo, mint nyereménytárgy. — Tizennégy lovat neveztek be a sorsolási versenybe.

A debreceni lóversenyekre, melyek május 1-én és 2-án lesznek, a nevezések lezárultak. A fővárosi állótulajdonosok tekintélyes számmal küldték be nevezéseiket s máris most megállapítható, hogy népes és szép mezőnyökre van kilátás. Az urlovasok, Orosz, Selmecezy, Csernovitz, Binder stb. mind jelen lesznek a versenyeken s az elsőrangú és kiváló urlovasok küzdelme érdekessé teszi a versenyeket.

A május 2-iki sorsolási versenybe 14 lovat neveztek be s ezek közül a győztes lovat sorsolják ki a verseny után azonnal. A külön sorsjegyek már a mai naptól kezdve kaphatók minden tőzsdében 10.000 koronáért. A kisorsolandó ló értéke 15 millió korona, ezt az összeget fizeti a lóért a tulajdonosnak a lovaregylet s így a szerencsés nyertő igazán ingyen jut majd egy milliókat érő ver-

senylohoz. Ez az első eset, hogy a lovaregylet ilyen sorsolási versenyt rendez s bizunk benne, hogy jövőben is lesz alkalmunk ilyen versenyekhez s módot fog adni az egyesület, hogy a közönség olcsó áron juthasson egy értékes lóhoz. A belépti jegyek már most előre megválthatók Aszmann Ferenc főtéri férfitáncosüzletében. Minden beléptijegyhez ingyen egy sorsjegy is melléklve van s ugy: az első, mint a második napjé belépőjegyek részt vesznek a sorsolásban. Páholyjegyek még csekély számban kaphatók, ajánlatos, hogy akik még nem gondoskodtak páholyról már most szerezzék be, mert pár napon belül aligha juthatnak majd páholyhoz. Az eddigi jelekből ítélve, izgalmas és szép versenyekre lesz kilátás a sport kedvelő közönségnek.

A nagy fejedelem elkobzott birtokai számokban.

Hová lettek a Rákóczi-nemzetség uradalmi?

A magyar nemzet történetében sok hős, dicső hazafi és nagy elemeket találunk, akik nagy áldozatot hoztak a hazáért. A legnagyobb áldozat az élet feláldozása a hazáért, de óriási áldozat az is, ha valaki a jólétet, a pompát, a vagyonát feláldozza nemzetéért.

Akkora vagyont szabadsághős még nem áldozott fel, mint amekkorát a nagy fejedelem, II. Rákóczi Ferenc áldozott fel.

Korának leggazdagabb főura volt egész Európában. Ezt a hatalmas ingatlan vagyont feláldozta a haza szent oltárán és veszni hagyta abban a reményben, hogy hazájának utat mutat a jövőben a szabadság felé. Lássuk, kik kapták ezt az óriási ingatlan vagyont.

A nagy fejedelem mérhetetlen vagyonát az a körülmény is bizonyította, hogy ha gödöllői kastélyából utrakelt, Szatmárra, jóformán

mindenütt saját birtokán utazhatott és mindenfelé saját kastélyában tarthatott pihenőt.

Ez az óriási vagyon szerencsés házassága folytán jött létre, úgy, hogy magvaszakadt régi, híres magyar családok leányivadékai lettek egyes Rákócziaknak feleségei. Így olvadt össze a somlyói Báthory, homonnai Drugeth, csáktornyai Zrínyi, bekényi Alaghy, bölesei Dorkó, lipóci Keceer a szerencsi Monoky és a csíkszentkirályi Andrássy nemzetség vagyona is.

A Rákóczi-család felsővadászi ágának vagyona ugyanis még a XV. század végétől származik. I. Rákóczi Zsigmond alatt ez a vagyon már jelentékenyen szaporodott. II. Zsigmond szerencsés vásárlások folytán növelte birtokait. Ő volt, aki

150 ezer arany ellenében Rudolf császártól megvette a Kecskeméti melletti Kohári-pusztát, Hernádnémeti, Ónodi- és Mohi-pusztát.

Ugyancsak ő vette meg 80.000 arannyal a makovici uradalmakat, nagy kastéllyal, melyhez felesége után újabb hatalmas vagyon járult. Fia I. Rákóczi György, második neje, Lorántffy Zsuzsanna óriási birtokai-
val Sárospatak, Borsi, Nagysáros, Sztrópkó birtokai-
val még inkább gyarapította a Rákóczi-vagyont. — Ezenkívül megszerezte a nógrádszéchenyi uradalmat és 1633-ban 200.000 arany ellenében a hatalmas munkácsi uradalmat is.

I. Rákóczi Györgynek magyarországi szerzeményén kívül Erdélyben Kodor, Sárd, koltói uradalmakat, amelyekhez fia, II. György, Gorgény, Gyula, Sáromberek és Fogaras körül elterülő uradalmakat csatolta. II. Rákóczi György családi tulajdonul bírta a Balázsfalva, Radnót, Tasnád, Kodor és Örményes községeket, feleségét, Báthory Zsófia révén több nagy uradalmakat. Ő szerezte meg 1645-ben az ecsedi óriási szatmárvármegyei uradalmat, melyet azután a Károlyi-nemzetség kapott meg.

Mindezen nagy birtokok, melyek Magyarországon kilenc vármegyén keresztül húzódtak, Gödöllőtől Bártfáig és innét vissza Szatmárig, I. Rákóczi Ferenc halálával II. Rákóczi Ferencre szállott.

A fejedelem kibujdosásával a roppant vagyon a királyi kincstárra szállott.

Elkobozták a fejedelem hűséges brigádérosainak szinte igen tekintélyes vagyonát és uradalmait és pedig Beresényi Miklós gróf barsmegyei lévai uradalmát, valamint nyitra brenói és ungvári birtokait. Ezeket Locher Péter tábornok kapta. Forgách Simon gróf altábornagy gyimesi

és gácsi uradalmát Vrafciszlav osztrák miniszter kapta. Vay Adám gróf birtokait kisebb rangú osztrák tisztek kapták. Elkobozták Rákóczi hadseregdei és titkárainak vagyonát is, nevezetesen Sibrik Antal, Zay András és Mikes Kelemenét.

A nagy fejedelem öröklött birtokaiból a következő külföldi családok kaptak jutalmul ajándékba szolgálataikért: Schönborn János gróf, mainzi érsek, 1728-ban a roppant kiterjedésű munkácsi uradalmat kapta meg az ősrégi várral. Ez az egyetlen nemzetség, mely még most is birtokolja ezt a Rákóczi-vagyont. Lamberg Ottó gróf 75.000 rénes forint értékben ajándékba kapta a szerencsi uradalom felét, 9000 holdat. — Trautson Adám herceg 1716-ban megkapta a sárospataki és regéci uradalmakat a hozzátartozó várakkal együtt, ezenfelül az ezerholdas borsi birtokot is. Stahrenberg Guido tábornok 1718-ban megkapta a 6000 holdas hatvani (most Deutschfélé) uradalmat és a nógrádi Nagyoroszi falut két kastéllyal, mely ezidőszerint Berthold gróf tulajdona. Hnillier tábornok 40.000 forint értékben ajándékba kapta a Gömör-
esetneki uradalmat, melyet száz évvel később az Andrássy-nemzetség szerzett meg vétel útján. Schicknager Ottó tábornok 1721-ben az ónodi- és borsodi birtokokat kapta meg.

Altenburg Ottó báró ezredes 1724-ben bérbekapta a diósgyőri uradalmat a hozzátartozó erdőszéggel együtt. A magyarok közül Rákóczi-uradalmat a következők kaptak: Meskó Jakab gróf 1713-ban a felsővadászi kastélyt és uradalmat kapta, mely leányágon Vay gróf nemzetség tulajdonába van most is. A békeszerző Pálffy János grófnak eleinte százezer forint ajándék volt szánva, de erről lemondott és jóval értékesebb nagysárosi és a mellette levő makovici uradalmakat kapta meg.

Károlyi Sándor gróf a szatmári békéért százezer forint jutalom fejében a tarcali Rákóczi-szőlőket az erdős uradalommal III. Károly királytól adományképen kapta. Ellenben a legnagyobb Rákóczi-uradalmat, az ecsedi 62 faluval, Ebbe Gábor történetirő szerint, 1746-ban a lévesmegyei Debrői uradalommal együtt, vétel útján szerezte meg.

A Rákóczi-birtokokból a kincstár egyedül a zborói birtokot tartotta meg, amely haidan a Serédi-nemzetségé volt s most 1919 óta, a cseh kincstár bitorolja.

Régi újságok

míg a készlet tart kitű-
számra kapható lapunk
kiadóhivatalában.



Ha Ön ki akarja adni pénzét kamatra! Egyetlen bank sem ad ma Önnek annyi kamatot, mint a negy d vszázad óta fennálló Nagy Lajos Aru- és I gutlanforgalmi Vállalat, törvényszékiileg bejegyzett cég! Veres ucca 9.

Gyász esetében okvetlenül keresse fel a Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége (Kansz) temetkezési vállalatát.

Debrecen, Hatvan ucca 15. Telefon 10—05.

Debrecen egyedüli altruisztikus alapon álló temetkezési vállalata.

Diszes és egyszerű temetések a legjutányosabban eszközöltetnek. — Koszoruk nagy választékban.

Ügyvezető: Bessenyei Gyula műasztalos.

Telep: Kölcsey ucca 9. Telefon 11—38.

Arjegyzék-kivonat

NEUMANN NÁNDOR

legregibb és legmegbízhatóbb festékkereskedéséből, **CAPÓ UCCA 8. SZÁM**

Firnisz kétszer főzött	20.000	Horgany fehér la	20.000
Firnisz beföldi	16.000	Arany ironi legf. nomabb	120.000
Kopállak belső	24.000	Diófa pác nemetaru	12.000
Kopállak külső	32.000	Mahagónipác	60.000
Éxpresz lakk	16.000	Kaszler flóderhez	12.000
Éxpresz lakk kiváló finom	20.000	Linoleum szeszalakk	20.000
Terpentin la	20.000	Borosnyán lakk terpentines	24.000
Terpentin beföldi	12.000	Törökveres	24.000
Emaillakk beföldi	24.000	Iskolatábla lakk	44.000
Emaillakk külföldi	36.000	Heggyikréta valódi bajor	3.000

Továbbá szalmakal-plakkok és a legjobb ruhafestékek dekagrammonként is kaphatók és ez n árak csak azonnali készpénzfizetés mellett érvényesek.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Kristóf Ferit tréfásan veszik körül pályatársai:

- Halljuk, hogy nősült.
- Kristóf hallgat
- No és mikor nősült meg?
- Erre megszólal:
- Majd ha lakásunk lesz.
- És mikor lesz lakásotok?
- Majd ha egybekelünk.

Néhány hét múlva búcsút mond a társulat Debrecennek. Előveszik a vándorbotot és megmen állanak Eger-ig, ahol a nyarat tölteni fogják.

— Töltjük mi ott a jó egri bort is — érvel Eger mellett Virághati.

Még el se mentek Egerbe és messze van a debreceni új évad kezdete, de már bizonyos fokú izgalom őrli meg a színészeket. Mi lesz a szerződésekkel? Kik maradnak? Kik mennek? A direktor maga se tudja, hát hogy akarják tudni a színészek.

Bizony csak az, hogy az ország minden részéről kapja a direktor az ajánlatokat. Tömegével vágnak a vidéki színházak legjobb erőt Debrecenbe. De nemcsak a vidékről, de Budapestről is sűrűn jönnek az ajánkozások. Erre mondta a direktor:

— Mikor nem ajánkozott senki, könnyen szerződtem a tagokat; most hogy olyan sokan ajánkoznak, nehéz lesz a választás.

Szigeti Jenő szemben találkozik a folyosón **Endrődi Miklóssal**.

- No megkaptad a beszerzési előleget?
- Meg.
- Es mit szereztek be?
- Egy gyomorhurutot.

Néhány nap múlva elkészül az operett személyzet a **Lotti ezredesei** című vaudvillel, amelyben **Szegő Lili** játsza a főszerepet; aztán sor kerül a **Csókos asszony** operettre is.

Ezeknél azonban nagyobb szenzáció is vár a színházi élet iránt érdeklődő közönségre. Ujra lejön **Halmos**, a budapesti Városi Színház tenoristája, aki tudvaleg a Hoffmann meséi operában lépett fel zajos siker mellett. Most valószínűleg a **Tosca** operában és a **Kornevillei harangok** című klasszikus operettben vendégszerepel.

A „Kornevillei harangok” reprise igen széles körben támaszt érdeklődést. Regényes, kedves, tiszta és a mi fő melődiákban gazdag operett, olyan, amilyent ma már nem írják. — vagy nevezük

neven a gyermeket, — nem tudnak írni. Akik a régi jó időkben ismerik, ha kell százszor is megspórolják, de megnézik; akik nem ismerik, csak a régi jó híret hallották, még inkább sietni fognak megnézni. Azt hisszük, hogyha a mai kor emberei meglátják a régi kornak ezt a gyöngyét, nyomatékosan sürgetni fogják, hogy a klasszikus operetteket mind elevenítsék fel.

A színházi pénztárnál történt ez a párbeszéd:

- Tessék félre tenni nekem egy jegyet a Csókos asszony-ra.
- Meg lesz.
- Mikor adják?... Nagyon szeretném már látni, hogy különb asszony-e, mint az én feleségem.

Azt kérdezik **Endrődi Miklóstól**, hogy történt az ő házassága?

— Hát egyszer láttam egy gyönyörű női tavaszi kalapot és alatta volt a feleségem. Így nősültem meg.

— Nagyszerű! — kiált fel **Tamás Benő**. — Erről eszembe jut egy anekdota. Az egyszeri cigányra rákiált a földesúr:

- Te cigány, honnan vetted te azt a lovat?
- Nem vettem én instálom. Találtam egy patkót, oszt ez a szegény pára rá vót növe.

Szömörkényi Franciska a színházi próbákon, ha nincs jelenése, mindig nyugodtan ül, kézimunkál, vagy diskurál, de soha fel nem áll, hogy sétáljon. Pénteken mégis megtette. Ödöngött, belyongott, a hátsó színpadon, míg a színpad elő részén csendesen folyt a próba.

Egyszerre elkiáltja magát és pajszókelni kezd. Mindenki figyelmes lesz, oda sietnek hozzá.

- Mi lett?
- Jaj, súlyod ez a színpad.
- Mit kiabálsz? — mordul rá a főrendező — hát tied ez a színpad?

A Dr. Szabó Juci nagysikere végtelen örömmel töltötte el **Hermann Mancit**, aki egyik legjobb szerepét találta fel a doktorkisasszonyban. Hízeleg is neki, hogy az érdeklődés központjában áll és a színháznál egyszerűen doktor kisasszony-nak hívják.

Tegnap roppant elegánsan felöltözött és **Ducival**, a sugónóval kimentek sétálni a korzóra. **Hermann Mancit**, ha akarta volna, se tudta tagadni milyen tetszetős most neki — ami azt illeti más

kor is, — hogy a járókelők dícsérik, mikor elmegy mellettük.

Közben **Manci** a fasor egyik padjára leker ülni és éppen csak hogy leült, **Duci** elkiáltotta magát:

— Egy fillér sincs nálunk. Ezen a padon pedig fizetni kell...

— Fizetni? — tört ki a kétségbeeséssel határos meglepetés **Manci** ajkain és úgy felugrott a padról, mintha ott se lett volna.

A körülállók, járók, sétálók látták és hallották ezt és a színpadi doktor kisasszonyt megtapsolták. **Manci** maga se tudta miért. Mi igen. Roppant természetesen játszotta ezt a jelenést.

Különb **Mancival** most alig lehet birni. Doktor kisasszony... nagy színpadi siker... felszólás a budapesti Belvárosi Színházról szerződésre... Sok egyszerre. **Hermann Mancit** pedig legkevesebb se szédítette meg a fővárosi színház megkeresése. Válaszolt a levélre és megírta, hogy a vidéken nagyon jól érzi magát és a fővárosba csak úgy szerződik, ha jó gázsit, vagyis jobb gázsit adnak, mint Debrecenben.

Bohém vacsorát akar adni **Szömörkényi Franciska**, amelyre a legbizalmasabb barátait szeretné meghívni. Erről beszélget **Timár Ilával** és közben elárulja, hogy **Hermann Mancit** neheztel rá.

- Igazán? Miért?
- Nem tudom, — válaszolja **Szömörkényi Franciska** és azután hirtelen hozzá teszi: Mit gondolsz **Ila** drága, eljönne **Manci**, ha meghívnam a vacsorára?
- Nem tudom.
- Mert lásd, ha tudnám, hogy nem jön el, akkor meghívnam.

Kardoss Géza színingazgató keresztül esett a nagy operáción s gyógyulása után boldog örömmel élvezi a napsugaras, kedves otthont. Amig künn volt a sebészeti klinikán, mindig nótázott, legutolsó nap folyton ezt a dalt énekelte:

Ott állok az ucca sarkon
Minden délelőtt,
Megvizsgálom a sok szép nőt,
Az előkelőt.
Debreceni hosszú korzón
Ha én elmegyek
Nincsen nálam körmönfontabb
S snájdigabb gyerek.

De ahogy kijött, ott maradt a komor épület falai között minden nótás jókedve. Az élet, a színház, a társulat gondoljai leverték benne a dalos hangulatot... Borongós a homloka, szuró a tekintete... Tegnap levelet kapott... **Honthy Hannától**... Erre felderült... Így szólnak a bohémvilág ünnepeit primadonnájának sora:

„Kedves Géza!

Ölvestam, hogy a szanatóriumban felszel, hallottam, hogy végrendeletkélt. Hát — ennyire aztán nem kellett volna eleget tenni kívánságomnak, amelyetől — feltéve, ha megígéred, hogy többé nem kerülitek el a házunkat — elállok. Ennek biztos elvartában kívánom pajtas, hogy élj a legjobb egészségben bis hundred und zvanzig. Etukát, Editkét, Töged csókol, ölel Hanna”.

— Na gyerekek! — szóla meg rá **Kardoss Géza** — erre a levélre írok **Hannának** olyan választ, hogy...

— Talán olyant, hogy nem teszi ki az ablakába — érdeklődött **Tamás Benő**.

— Ellenkezőleg — folytatja a direktor — olyan választ, hogy kiteszi — az ablakába, sőt kinyomatja és kiteszi Budapestesten minden kirakatba.

Szilágyi Marcsa a jelenésére vácskozott s közben egy kis selyem zsebkezdőt himzett. Oda megy hozzá **Antók Feri**:

— Vigyázz **Marcsa**, hogy varrás közben meg ne szurd magad, vagy ha már megszurtad, akkor legjobb a sebet kiszívni.

Marcsa hallgatja, elgondolkozik, aztán egyszerre felkiált:

— Jaj **Feri** megszurtam az — ajkam.

RALAPOR férfiaknak velour és filcből FRANKEDONNA nagyvás mellett.

Legolcsóbb butorvásár

Saját készítményű keményfa és teljes háló-, ebédlő-, konyhabelek rendezések

Bálint Sándor
Kossuth ucca 5. szám.
Gambrinus átjáró.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT
kőbméter számra
50 ezer koronáért szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám** és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesáru üzletében **Csapó ucca 64. szám**
Bármilyen fuvarozás is megrendelhető.

Mechanikai Fehérneműgyár

üzlete **Simonffy-ucca 1/b. (Városi bérház) husvétii árai:**

Női fehérneműk:		Női színes fehérneműk minden színben.		Férfi ingek 2 gallérral:		Alsónadrágok:	
Himzett ing	24000	Ing	60000	French	65000	Rövid vászon	32000
Himzett nadrág	23000	Nadrág	60000	Zefir	65000	„ zefir	34000
„ ing Ia	44000	Hálóing	92000	Zefir ing elsőrendű	69000	„ raye	40000
„ nadrág Ia	41000	Buby hálóing	100,000	„ „ kitűnő	88000	„ cöper	45000
Batisztínghimzettcsipkével	75000	Ingnadrág combiné	65000	Selyem poplin elejtű	75000	Hosszu vászon	38,000-tól
„ nadrág	65000			Selyem rage elejtű	95000	Hosszu cöper	60000
Hálóing himzett	68000			Szalón ing	80000		
„ „ Ia	82000			Hálóing komplett	88000		

Gyári árak!

Viszonteladónak árendegmény!

Nézz meg a kirakatot!

A DEAC disztorna ünnepe és sportmatinéja az Uránia mozgóban.

A DEAC nagyszabású sport előadás rendezés és disztornát mutat be április 23-án este hét órai kezdettel az Uránia mozgóban, amely iránt eddig is igen nagy az érdeklődés, különösen sport körökben, mert eddig nem rendeztek ilyen nagyszabású sport-előadást a debreceni egyesületek. A DEAC olyan nagy arányú fejlődés jeleit mutatja modern sporttelepe épülésével s annyi sportoló foglalkoztat, mint egyik helyi egyesület sem. Nem hagyhatja tehát el a tornaszokozat sem s lehetőséget akar nyújtani több tornásznak, akik éveken át a fővárosban tartózkodásuk alatt a fővárosi tornászoknak egyetlen ellenfelei voltak, hogy tehetségüket ezen az előadáson bemutassák és a később meginduló intenszív tornász életnek megvessék az alapjait.

Többen vannak a Club tagjai között olyanok, akik tanulmányukat Budapesten folytatva, a fővárosi tornászokkal együtt dolgoztak és a korlátlan és magasnyitón végzett gyakorlatokban művészi tökéletességre tettek szert s bemutatkozásuk nagyszerű eseménye lesz az előadásnak.

Nagyon emeli még a matiné sikerét a DEAC női tornász szakosztályának bemutatkozása, valamint a férfi tornászok zenés szabadvakorlatai.

A gazdagon összeállított részletes program a következő:

1. Megnyitó beszéd: Dr. Szalay Károly DEAC főtitkára.
2. Férfi tornászok zenés szabadvakorlatai.
3. Bemutató boxmérkőzés és súlyemelés.
4. Férfi tornászok gyakorlati korlátton.
5. Törvívó akadémia.
6. Hölgytornász csapat zenés szabadvakorlati.
7. Kardvívó akadémia.
8. Férfi tornászok gyakorlati magasnyitón.

Az előadás április 23-án, este 7 órai kezdettel lesz az Uránia mozgóban.

Jegyek hétfőtől Springer József könyvkereskedésében (Főposta mellett) előre.

Levente értesítés. F. hó 25-én, az országos vásárra való tekintettel Leventék kiképzése elmarad. Felügyelőség.

Az Urleányok Kongregációjának műsoros délutánya a missziók javára, a rk. főgimnázium disztornájában apr. 25-én, délután 5 órakor. Már hírt adtunk arról a műsoros délutánról, amelyet a Szent-Intézet Urleányok Kongregációjának missziós szakosztálya rendez a pogányok között működő missziók javára apr. 25-én, a rk. főgimnázium disztornájában, 5 órai kezdettel, melynek műsora a következő: 1. Ének (Oh tárd ki karaid) szövegét írta Erzsébet királyné, zenéjét szerző Sztanik Gusztáv. 2. Megnyitó. Tartia Fejér Imre prézes. 3. Mindszenty Gedvón: Magánvomból. Szavaltja Piaristák M. 4. Felolvasást tart a missziókról: Dr. Neuhauzer Ilona tanárnő. 5. Sagar Béla: A kirakat előtt (Jelenet) előadja a gyakorlati növendékek. 6. Pírószky Moshau, Zongorán előadja Piribauer Aranka. 7. Belgium hitéletét és missziós tevékenységét ismerteti: Czelsz Mária. 8. Ének, előadja: Leniczky Dóra, Porcsija Dorottya, Balogh Lenke és Turcsányi Irén. Jegyek ára 5 ezer korona, melyet a pénztárnál fizetnek le.

Jönnek! Nyomorultak és Kalauz-szereltem.

Női bőrkesztyű, mosható, női glacé, női és férfi kutyabőr kesztyű páris 120.000 kor. Női divatkesztyűk (Phanhazi) 40.000 tól 130.000-ig. Kapható Vitáriusnál. Piac ucca 16. Alföldi-palota.

Cserépkályhák

beszereshetők

Tóth Lajos

kályhásnál,

Károly Ferenc József ut 8.
(Margit fürdővel átellenben.)

A vámraktári betörést is a Molnár-féle betörő banda követte el a múlt évben.

Mint már megírtuk a debreceni rendőrkapitányság le tartóztatta Molnár György négy tagból álló betörő bandáját. A nyomra vezető betörés az államvasúti raktárban történt, nyolcmillió korona értékű tea szállítmány ellopása volt s azóta számos bűncselekményüket nyomozta ki a rendőrség.

A betörő banda egyik letartóztatott tagja volt Varga Sándor is, akiről a nyomozás során kiderült, hogy már tavaly is a rendőrség őrizetében volt, még pedig a vámraktárban történt nagyarányú betörés elkövetésével gyanúsítva.

Annakidején a rendőrség a több mint 25 millió értékű kárt okozó betörést tettesek nem tudta kézrekeríteni, mindössze néhány orgazdát fogtak el, akiknél a betörésből származó tixtilárakat találtak. Az orgazdák közül id. Lukács Mihályt és nejét, valamint ifj. Lukács Mihályt el is ítélték. Varga Sándorra

azonban nem tudtak rábizonyítani semmit és szabadon bocsátották.

Az állomáson történt tea lopással és a betörő banda kézrekerítésével kapcsolatban kiterjesztette a rendőrség a nyomozást a vámraktári betörésre is. A pótnyomozás alkalmával a detektívek egy szabó Zsiga és Tóth János nevű napszámossal a vámraktárban történt betörésből származó munkás ruhákat találtak. A munkásruhák a Bernfeld Samu cég részére külföldi szállítmányból származtak, mielőtt azonban kézbesíthették volna a betörők az egész küldeményt ellopták.

A két napszámot kihalgatta a rendőrség s vallomásukban Szabó Sándorra hivatkoztak, aki potom áron adta el nekik a ruhát.

Ezen az alapon a rendőrségen biztosra veszik, hogy az elmúlt évben történt vámraktári betörést is a Molnár György bűnrészes bandája követte el.

Irodalmi délután a Dóczyban.

A Dóczy intézet leányközépiskolai tagozata a nagy szünidő elején, a vizsgák izgalma után az Alpokba szándékozik kirándulni a felsőbb osztályok növendékeivel. Hogy e rendkívül tanulságosnak ígérkező kiránduláson az angyalokkal nem rendelkező tanulók közül is mentől többen részt vehessenek, a kirándulási alap javára e hó 23-án, szerdán délután 5 órai kezdettel irodalmi délutánt rendez az intézet dísztermében. Az előadás Szondy György leányközépiskolai tanár fog előadni Aprily Lajosról, a legújabb erdélyi lírikusról. Az előadás keretében Aprily verseket szavalnak a következők: növendékek: Aradi Vilma, Kovács Olga, Lengyel Anna, Kulcsár Margit, Ledvay Klára, Grünhut Márta, Kócsév Klára, Dapsy Viola, Pap Kató. Énekzármmal szerepel a kollégiumi kántus és a VII. osztály énekkara. A blépőjegyek ára: I. rendű ülőhely 15. II. rendű ülőhely 10. állóhely 5 ezer K. Jegyek válthatók az előadás napján a pénztárnál, előrejelezhető az intézet portásánál kitétt iven.

Jönnek! Nyomorultak és Kalauz-szereltem.

R Fűvészkertben elpusztult növények pótlása. A Kollégium gazdasági tanácsa kérte a várost, hogy a Fűvészkert áttelapítása folytán elpusztult növények pótlására, ezek beszerzési ára fejében 11 600 000 koronát fizessen ki. Az elpusztult növények részben nem voltak áttelapíthatók, részben nem fogadtak meg az új Fűvészkertben, vagy más módon semmisültek meg. A tanács felhívására Puhl Ferenc városi főkertész a növények elszerezés árát megfelelően kalkulálnak találta s így kifizethetőnek véleményezi. A tanács legközelebb foglalkozik ez ügyvel.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjáöntése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata, Szív u. 14-15. Telefon 356.

A debreceni Hadimúzeum Egyesület a városi múzeum és a Déri-múzeum rokon természetű gyűjteményeivel kapcsolatba felállítandó hadimelék gyűjteménye számára akár ajándékkal, akár pénzért vásárlás után elfogad mindenféle muzeális értékű emléket, amelyek a magyar katonai életre, vívői lettekre vonatkoznak. Tehát: írott rajzok, festett és tárgyi emlékeket, mint kéziratosokat, leveleket, nyomtatványokat, képeket, fegyvereket, katonai, tábori felszereléseket és más hasonló tárgyakat. Aki ajándékozni vagy eladni akar a debreceni Hadimúzeum Egyesület részére: jelentkezhet a városi múzeumban Zoltai Lajos th. muzeummegfigyelőnél.

A gazdaközönség figyelmébe: előadás a Hortobágy hasznosításáról.

Bíró János min. tanácsos ma délelőtt 10 órakor szabad előadást tart a városházán a Hortobágy hasznosításáról. A Gazdasági Egyesület ezúton is felhívja az érdekelteket állattenyésztő közönség figyelmét ez előadásra. Kívánatosnak tartaná, hogy úgy a nagy, mint a kis és törpebirto-los előre tájékoztatást nyerezzen arról hogy a földművelésügyi kormány milyen módon látja célszerűnek a Hortobágy pusztának régen vajdó kérdését véglegesen rendezni. A gazdasági Egyesület.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be

Bakónyi Istvánné, ref. 36 éves, Székely Mihály, ref. 39 éves.

Schaff János tánciskolájában a Korona disztornában az új táncanfolyam megkezdődött, beiratások még elfogadhatnak.

Társulásokat létrehoz! Társulási megbízásokat vállal a negyedévszázad óta fennálló Nagy Lajos Ügynökség, Veres ucca 9.
Irodai órák: délelőtt 8—1 óráig.

ALAPITVA: 1878.
Riesz Henrik
KOOSIGYÁRA
Debrecen, Katvan-ucca 58. sz.
Gazdasági koosik, hintók minden alakban.
AUTOMOBIL KAROSSZÉRIÁK!

Felhívás.

A debreceni Piarista hősihalottak emléktábláját a jövő hét elején leplezzük le. Hősihalottainkra vonatkozó, eddig rendelkezésünkre álló adatok hiányosak. Ismételt felhívjuk tehát a hozzátartozókat és mindazokat, akik az intézet hősihalott halt növendékeiről tudnak, hogy azok neveit lehetőleg közelebbi adatok megjelölésével (katonai rendfokozat, foglalkozás, születési év, az elhalálozás helye és ideje, stb.) sürgősen legkésőbb azonban f. hó 27. napjáig a gimnázium igazgatóságával (Debrecen, Szent Anna ucca 17. sz.) közvetlenül vagy egyszerű levelezéssel közölni sziveskedjenek. Tájékoztatásul közöljük, hogy hősihalottainknak tekintendők a hadi fáradalmaik következtében a háborút követő években elhunytak is. Az adatokat azokról a volt piarista hősihalott diákokról is kérjük, akik nem tettek értekezést, avagy csupán csak egy éven keresztül is iskolánkba jártak. Az elnökség.

Meghívó.

A Magyarországi Munkások Rokkantságsegélyző és Nyugdíjgyűjtő debreceni 37. sz. főközpontjára 1926. április hó 25-én, vasárnap délután 3 órakor tartja meg évi közgyűlését. Kandia ucca 4—b) sz. alatti helyiségében, ezen közgyűlésre szeretettel hívja meg az ősz szes tagtársakat a helyi vezetőség.

Ugyanaznap este 7 órai kezdettel családias jellegű műsoros baltu estélyt rendez a főközpont az Egyetértés dísztermében (Vagongvár). Az Egyetértés ifj. zenekara, színjátszó társasága, a MAV. Levente dalkör és egyes tagtársak szives közreműködésével. A melyre szintén szeretettel hívja meg a tagtársakat és becses családijukat és pártolóinkat a helyi főközpont vezetősege.

Önkéntes árverés.

Néhai Ujfaluassy Jolán elhalálozása folytán hozzátartozói f. hó 26—27-én délután 4 órakor önkéntes árverésen a következő ingóeszközt elfogadják adni: Egy komplet ebédőberendezés, egy háló, szekrények, diványok, fotellekkel, asztalok, szőnyegek, lőszormatrac, stellázsok, egy Premier kályha stb.

Felkérjük a bank igazgató urakat, hogy akinek a bankjában fenti ur-nőnek pénze volna betéve, legyen szives közölni özvegy Kutassy Józsefnével, Nyomtató u. 7. sz. és Ujfaluassy Jolán névre kiállított könyvre a betétet ne adják ki.

Színház.

Olcso helyárrakkal kerül színre ma, vasárnap délután a gyönyörű zenéjű poétikus és kacagtató operette újdonság „A királyné rózsája”.

Timár Ilka, Halasi Mariska és Szömörkényi Franciska, „A királyné rózsája” fő női szereplői.

Dr. Szabó Juczi a kivételes sikerű nagyszerűen mulatságos vígjáték ma, vasárnap beletársulni, holnap A) bérletben.

Dr. Szabó Juczi páratlan sikerétől hangos az egész város.

Eladó ház

négy szobás, modern lakással, gyümölcsösse, parkkal

Széchenyi-ut 18. sz.

Értekezhetni a tulajdonossal: Szent Anna ucca 7. szám.

AKASSZANAK FEL

minden konyhában és szobában
MIRA ragadós légyfogót,

mert a légy elrontja ételét, megzavarja álmát.

Kapható minden jobb üzletben.

Gyártja: **HERCZEG GÉZA** vagy, gyár. RT., UJPEST.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Hétfőn, Apolló: Két sláger egy előadásban. I. A francia vígjátékok egyik nemeke: N. eizólien doktor ur. II. Vihar a szívekben, a legjobb kalandor filmek egyikike.

Hétfőn, Vígyszínház: Az asszonyvásár, dráma 3 felvonásban, főszerepben Alice Terrival.

Jönnek: Nyomorultak, Kalandszerelem.

„Meteorban” vasárnap „A nibe-lungok” világitrakció, 2 rész egy-szere, 3 órás műsorok. Előadások 3, 6 és 9 órákor. Jegyek előre váltá-tatok a mozgó irodájában.

A vásárbán árusítók forgalmi adóterovása.

Felhívtnak a legközelebbi kirakodó vásáron árusítani szándékozó helybeli iparosok és kereskedők, hogy az árusító helyre vigyék magukkal ált. forg. adókönnyveszkéjüket és blockjaikat, vagy az általányozást megállapító p. ü. igazgatósági végzést és amennyiben általányozva nicsenek. — éppen úgy adjanak a vevőknek blokkot, mintha rendes üzlet helyiségükben árusítanának. — Ennek elmulasztása esetén úgy mint az idegen árusítók lesznek a helyszí-nén megadóztatva.

Körzeti általános forgalmi adót kezelő hivatal.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 18. ref. püspöki bérpalota, a Déri-muzeum mellett.

Telefon 11—99. Telefon 11—98.

Debrecen és vidékének legolcsóbb beszerzési forrása!

Mindenki tudja már, hogy Debrecen és vidékének legolcsóbb beszerzési forrása az Ingóságközvetítő. Itt alkalmi áron szerezhető meg minden! Allandó közvetítés, vétel és eladás! Ha bármilyen felesleges tárgya van, egyedül csak itt értékesítheti! Elfogadjunk megbízást egész lakás-, üzlet-, irodaberendezések, hágyatékok kiárusítására. Tekintse meg kirakatainkat!

Páratlan alkalmi vételtek: teljes borbélyműhely berendezés: borbély-székek, borbélytűkrök, fér és női szabó-szalomba való tűkrök, iskolák részére kis mozi gépek, nagyon szép virágcsereptartók, könyvtáraknak való könyvsorozatok, antik zenélő kazetták, antik órák, szabó varrógépek, karikahajós varrógépek, régi poharak, porcellánok, tenniszrakettek gyönyörű békebeli minőségű Vel-Vett ebédleszönyegek, futószőnyegek, tűkrök, mosdók, összecukható vaságyak, előszobafalak, gyermekkoscsik, gyermek-ágyak, mindenféle székek, hálószobabu-torok, magános butordarabok, antik, komótok, ágyak, szekrények, fali és éb-resztóórák, művészi festmények, Kálvin képek, szobrok, szentképek, ágy elé való evanji sznyegek, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, csikóboros kulacsok, dohányszaszók, valódi debreceni tányérok, pipák, Kálvin-képek és szobrok, gyermekjátékok, parádés lószerszámok, esztalispórok, matracok, magános réz-ágyak és mindenféle ingóságok.

Keresünk megvételre: kisiparosoktól blesó férfi és női félcipőket, tizens és pultmélegetek, tájtékpipákat, gyermek-kocsikat, zongoraszékeket, zongora és hegedű kottatartókat, tenniszraketteket, fényképezőgépeket, látóöveket, kerti na-dókat, kerti székeket, ebédő és futó-sznyegek, keréknárokat, fürdőkádá-kat, lécszekrényeket, Schöber-ágyakat, hintaszékeket, íróasztalokat, könyvszek-rényeket, arany és ezüstneműeket, zálog-éldulákat, vívósizakokat, vívókardokat, tzüst evőkészleteket, díszlámpákat, régi-léceket, ezász és félhálókat, mindenféle butorokat és ingóságokat.

Jól levezze meg, ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp itt jön-e az Ingóságközvetítőbe! Milliőkat s-dó-rokat meg és mindent egy helyen be-szerezhet, ha itt vásárol!

Éladó 8 méter hosszú vas transzmisszió
Cím a kiadóhivatalban.

Halálos kimenetelű versenyjuttatás vásáros kordékkal.

Az egyik kordé felborult a gazdája zuzódásaiba belehalt.

Pénteken lóvizsgálat volt Kamuton, amelyről egy kordén jött haza Varga János békési községi kézbesítő Minya Gábor községi lovasrendőrrel, egy másik kordén pedig Kutyik Mátyás községi rendőrörmes-ter és Pataki János rendőr.

Utközben futtatni kezdtek s versenyeztek, hogy melyikük lova bírja jobban. Nagy sebességgel rohanya fordultak el a békésföldvári kores-mához vezető utra.

A fordulónál mind a két kordé felborult.

Minya Gábor lovasrendőr a pályas-tre zuhant s az egyik vágány a homlokát zuzta be.

Varga János kézbesítő négy

métert repült a levegőben és földre érve halálos külső és bel-ső zuzódást szenvedett.

Vállpercét és néhány bordáját törte össze, de sokkal súlyosabb belső sé-rüléseket okozott zuhanása. A jól megtermett, kövér, 55 éves ember belső szervei több helyen megsza-kadtak.

A második kordé is felborult az éles kanyarodóban, annak utasai azonban szerencsére könnyebb sé-rüléseket szenvedtek, amár Pataki János rendőr még mindig fekszik.

Varga Jánost azonnal békési la-kására szállították, ahol több orvos vette kezelés alá, de szombaton dél-tán 2 órákor meghalt.

KORVIN ÁRUHÁZ

női, férfi és gyermek divatüzlet

PIAC UCCA 65. SZÁM.

Ajánlja napi divat ujdonságait:

Selymekben: Crep de Chine minden divat színben. Japán selymek, Nyers selymek stb.

Szövetekben: Gabardin, Poupin, Sheviot, Eolin minden színben. — Covercoatok, angol cos um kelmék, francia köpenyekelmék, (bois de rose, teracotte, néger barna, fekete, drapp színekben).

Mosóárunkban: Festők kék és fekete színekben, Grenadinok, creppek, marocainek, opálok, gyapju delainek, voilok.

Paplanokban: Gloth, francia liberty és rózsás francia anyagból készítve egy és kétszem. zsirtalani ott pehely vattából.

Vásznakban: Mindenfajta vékony, közép és vastag-szálu vásznak, speciális francia lepedő-vásznak, kanavásznak, zefírek, angol és francia gyártmány, pouplinok nyári nőiru-hára és férfi ingre (rendelésre is) damastok, párnatoknak való anginok, házi szőttes törülközők, abroszok, pohár- és por-törölők, konyharuhák, étkező garnitúrák, fehér és kavés, jour készletek.

Kész fehérneműekben: női ingek, nadrágok, combi-négye vászonból, balistból, crep de chinből színekben is, férfi fehérneműk minden anyagból, rendelésre is.

Kötött és szövött árunkban: Kizárólag a világhírű He-Ga gyártmányok, női harisnyákban, cérna, musselin és fátjol, minden divat színben, férfi és gyermekharisnyák és zoknik. — Mindenféle rövidárunkban: gépselymek, cőrnek, pamutok, himzések, gummik, gombok, tressek stb.

Kötött kabátokban: Valódi párisi Paquin-féle pulo-werek, melények minden divat színben, kötött kabátok, gyer-mek garnitúrák, jámbó sapkák, gyermek trikók, ujjatlan és apacs, fürdő dressek, fürdősapkák gummiból. Női reform nadrágok, gyermek kelengyék stb. stb.

Minden áru garantált minőségű. Vevőink szárai bizonyítják cégünk szol-lídságát. Látogassa meg Ön is üzletünket. — Telefon: 12—78. szám. Egész nap nyitva.

Házasságokat

közvetít

a legnagyobb titoktartás mellett

a NAGY LAJOS IRODAI

Veres ucca 9.



A Nagy Lajos irodában idegen alkalmazottak nicsenek!

Irodai órák: délelőtt 8—1-ig.

A házassági ügyeket

az iroda vezető tulajdonosa személyesen intézi.

28 éves, református

vas, főszer, csemegekercsedő. Egyik vidéki nagy szövetkezet üzletvezetője, középmagas, barna. Sem adóssága, sem semmiféle káros szenvedélye nincs. Igen szolid, kellemes megjele-nésű, intelligens ember

nősülni óhajt!

Igényo: korához illő, föltétlen re-formátus, háziásan nevelt, a háztar-tás vezetésében jártas, jobb módu, intelligens nő.

Esetleg kereskedésbe tenősülni!

Megnősülne

egyik ügyfelem, egy roppantul el-foglalt, 27 éves, református val-lásu, önálló üzlettel, műhellyel, raktárral rendelkező műszerész. Akit üzleti ügyei, vállalatai ny-nyira lekötnek, hogy egy percnyi ideje sincs a saját személyes ügyeivel foglalkozni.

Az illető egy nagyon kellemes, elegáns, intelligens, szőke urifiu, igazi művelt iparos. Káros szen-vedélyei nicsenek, — egyedül a munkának él.

Igényei szerények. Lehet az illető nő bármilyen vallásu, de háziásan nevelt, szerény, meg-értő, nemes lélek legyen.

Bővebb felvilágosítást készség-gel nyújt s az ösmerkedést létre-hozza a Nagy Lajos Iroda házasa-gközvetítési osztálya — a tulaj-dons személyes vezetése alatt — Veres ucca 9. szám. Csak a dél-előtti órákban.

Magyar Általános Takarékpénztár R. T.

Alapított 1861-ben.
Debreceni fiók: Piac ucca 81.

Váltólezámitolás,

Mezőgazdasági jel-zalog stb. kölcsönök folyósítása a legmél-tányosab feltételek mellett.

Kálit óvadékkönyveket és garancialeveleket.

Elfogad betéteket a legma-gasabb kamatozás mellett.
Telefon 14—50 és 14—98.



Egy kitűnő karban levő négy lóerős gőzcséplő gép eladó.

Clayton és Suttleworth gyárt-mány, teljesen és ujjonnan löl-szerelve.

Hirtelen közbejött okok miatt jutányos árért megkapható!

Bővebb felvilágosítás nyerhető — csak személyesen — a Nagy Lajos adásvételi irodában, Veres ucca 9. szám alatt.

Családi ház

három szoba, előszoba, konyha, nyári konyha, összes mellékhelyiségekkel, minden kényelemmel berendezve ooo

olcsón eladó

KUT UCCA 38.

Lakó nincs!

Erdőbénye Gyógyfürdő

(ZEMPLEN VÁRMEGYE)

Timsós, vasgálics és kénés vizével, nagy kiterjedésű évszázados lomb- és fenyő erdejével, szél, pormentes élenyidus magaslati (237 méter tenger színe felett) klímájával, teljesen pótolja a szegény hazánktól elszakított magaslati gyógyfürdőket.

Keresztény és rituális éttermeiben elismert izletesen főznek.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

FÜRDŐIGAZGATÓSÁG

Erdőbénye.

Darabosmész nagyon kiadós 100 kilogramm	72,000
Darabosmész hóféhér, meszeléshez 100 kilogramm	80,000
Kioszinyben kilogrammja	1000
Oltottmész régi oltás félköb-méteres nagy lida	160,000
Házhozszállítva	190,000
Portlandcement 100 kg.	120,000
Egeresi stukatógipsz 100 kg.	80,000
Egeresi alabastromgipsz	120,000

Vagontételben nagy árengedmény.

Kapható: **Petőfi-tér 6.,** mézraktárunkban. Megrendelhető: **KORONA** gőzkönyörgyárnál, **Piac-ucca 10.**

POLOSKA SVÁBBOGÁR PATKÁNY

24 órán belül írtható szabadalmazott írtószerszettel. — Nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzlet, **PIAC-U. 10.** Bikával szemben.

Ez csak azoknak szól,

akik Rádiót, ezt az isteni csodát akarnak lakásukba bevezettetni — gyorsan, olcsórt és szakszerűen, — vagy akinek írógépjük, kerékpárjuk, vagy bármilyen más, ipari, kereskedelmi, műszaki gépjük van s azokat akarják rendbehozni, megjavíttatni, jókarban tartani — szakszerűen, olcsón

ezek elöit mondok itt — a nagy nyilvánosság útján hála köszönetet Szabó Lajos műszerész urnak, ennek a törekvő, lelkiismeretes fiatal iparosnak

aki irodám írógépjait rendbehozta, aki régi, öreg kerékpárunkból újat varázsolt,

aki most fejezte be egy 4 lámpás Rádió állomásunk beszerelését

meglepően gyorsan, feltűnő olcsó árak mellett és becsületes lelkiismeretességgel!

Egy ilyen iparost pártolnunk kell! A Szabó Lajos ur fizlete és műhelye: **Magos ucca 25. szám,** — magánlakása pedig **Csapó ucca 93. sz. alatt van.**

Nagy Lajos, Meszena ucca 26.

Ajánlat

Egy szoba, konyha átadó Te leki utca 82. szám. 9722

Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Hatvan utca 1. III. 42. 9723

Egy szoba, konyha, speiz, butorozva kiadó. — Gyöngyvirág u. 9. sz. 9724

Egy szoba, konyha kerttel együtt kiadó. Geréby telep, György utca 14. 9728

Butorozott szoba azonnal kiadó — Varga ucca 45. 9727

Egy szoba, konyha kiadó. Cim a kiadóban. 9729

Lakashoz juthat, aki az átalakítási munkálatokhoz — hozzájárul. Megbeszélés délután 3—4 óra közt. Vigkedvü Mihály ucca 54. szám. 9725

Ujonnán épült két szoba, előszoba, konyha, kamara kiadó. Kut utca 1. szám 9738

Kiadó azonnal beköltözhető új ház egy szobás lakással, külön udvarral — Mester utca végén sorompó mellett. Gazdák Bankja, Kossuth utca. 9734

Kiadó Mester ucca végén sorompó mellett egy szobás lakás, két istálló, sertéshizláló, egy hold lucernás földdel. Az egész drótkerítéssel körülvéve. Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 9733

Kölcsonőket folyósít házakra, földekre. Betétekre nagy kamatot ad Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi sarak. 9735

Kerti vasutórok ugymint székek, padok, asztalok, kerti sátrak (fillegória), továbbá lemezgyak, összecukos vaságvak, mosdók, sodronyágybetétek s b — a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig gyártásban készülnek — Ottónál. Rákóczi utca 13. szám

Fűszerüzlet lakással. italméréssel átadó Harsányi utca 15 Homokkert. 9745

Csapókert, irizsi utca 12. sz. egy szoba lelépéssel kiadó. 9736

Pinceszoba központoz közel kiadó Cim a kiadóban 9748

Elcsereim szoba, konyhas lakásom Margit rürdő, Cserkés utca 4. 9747

Kettő szoba konyha, előszoba, vilány, baronfutva, — nagy kerttelátadó. Harsányi utca 15. Homokkert. 9744

Pincelakás házidologért gyermekek len házaspárnak kiadó. Egymalom utca 6. sz. 9715

Nyaralásra átadó 2 szoba, konyha, verenda Boeckai kertben Miklós utca 7. sz. 9710

Fajbaromi és keltető tojások olcsón kaphatók. Libakert. Szegfü utca 12. 9702

Zongora gyakorlás. Cim a kiadóban. 9707

Gyerekkoscsik szakszerű javítását vállalom, új koscsik 150.000 koronáért kaphatók — Varga utca 29. szám, lakatos. 9718

Takarék tüzhelyek legegyszerűbbtől legdiszesebbig készen kaphatók. Lakatos tanulóknak fiu felvétetik. Kandia utca 15. 9753

Egy butorozott szoba kiadó konyha használatlalt házaspárnak is, Cserepes utca 12. szám. 9671

Kiadó egy szoba, konyha butorral vagy anélkül hatvan házaspárnak jókál utca 44. második ajtó. 9672

Butorozott szoba kiadó. Ugyanott elegáns háló berendezés eladó. Hunyadi utca 12. 9680

13 éves fennálló üzlet lelépés nélkül berendezéssel kiadó háztulajdonosnál, Szent Anna 49. 9679

Gépszekvácsl nagy gyakorlattal, jó bizonyítvánnyal elmenne uradalomba vagy malomba, vagy központi fűtéses bérházhoz Cim a kiadóban. 9669

Bor sajáttermés édes rizling, ezerjő literenként 12 ezer kor. Rákóczi u. 12. hátul az udvarban. 9661

Fűszer üzlet új berendezéssel közátadó. Cim a kiadóban. 9659

Üzlethelyiség Csapó ucca legforgalmasabb helyén. portállal, telefonnal, berendezéssel május 1-re kiadó. Hortobágy malom. Telefon 11—49. 9651

Zamatos házibor, bakator és faj szőlőkből literenként 10.000. Kapható minden nap Poroszlav ut 53. 9641

Gerébi telepen (sámsóni sorompónál) egy szoba, konyha kiadó. Fülö u. 35. 9618

Butorozott szoba 500.000 koronáért két személy vagy házaspárnak kiadó. Honvéd ucca felől Kertész ucca 6. 18

Saját terméssé fajbor literenként 9000 kor. kapható Vigkedvü ucca 25. 9622

Uccal szoba, konyhas lakásomat aprójszág tartással megengedve elcsereimem hasonlóval az állomás körül. Csokonai u. 34. Nagy Lajos. 9612

Csinosan butorozott szoba, intelligens uri embernek fürdőszobával és ágy-neművel kiadó. Cim a kiadóban. 9624

Egy nagyon csinosan butorozott — különbejáratu szoba, 2 absolute szolid uri fiunak 1-től kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 9706

Jó menetelü kis üzlet lakással együtt azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 9711

Lisztkereskedés 25 éves fennálló kitudon bevezetett, azonnal átadó. Hortobágy malom. Telefon 179. 9713

Vendéglősök

egyletek részére **kugli-babák, kugli-golyók** külföldi fából készűlnek — szolid áron beszerezhetőek

Könyves Tóth Antal első debreceni vilányerőre berendezett eszteregályos műhelyben

Rákóczi ucca 14

Nagy üzlethelyiség udvarral, pincével a város központjában vendéglőnek is kiválóan alkalmas, azonnal átadó. Telefon 179. 9712

Pénz Olcsó pénzkölcsönt gyorsan folyósítat, közvetít a Pataky iroda, Csapó 19. 9627

Raktárrok. vaskereskedők előnyben ily minőségben bebizonyítható gyakorlattal, alkalmazást nyerhet. — Vasbutorogvarban. 9739

Kvár'lyt vagy szobát kaphat két jobb férő Maróthy Gy. utca 13. sz. ajtó 4. 9778

Uccai butorozott szoba különbejárattal ágynemű nélkül kiadó. Miklós utca 21. 834

Elcsereimem szoba, konyha, előszoba speizos lakásomat ugyanolyanért Homok utca 3. szám hátul az udvarban. 9792

Kiadó sütőde, külön udvar tésztagyárnak, belvárosban butoraktár, garázs műhely, istálló. Péterfia 48. utcai emelet. 9705

Szakály Miklós címfestészet Csapó ucca 28. szám. Tervet, — költségvetéseket díjtalanul készít. 9757

Kiadó lakás, annak adom, aki a butoromat megveszi Emerich telep. Emerich ucca 18. 9772

Butorozott szoba, konyha használatlalt kiadó. Dobozi utca 11. 9774

Kiadó egy 8 m. hosszú raktárbelviség, eseeleg irodának is átalakítható — Hunyadi utca 15. szám. 9773

Kiadó butorozott szoba Késes utca 86. 9776

Poloskairtást lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. — Poloskaszer kapható — Kossuth utca 47. Nánássy. 9763

Iparos fiatal embergnek lakást, kosztót adok Kigvó utca 49. szám. 5. ajtó. 9759

Háztulajdonosok és építetők figyelmébe, saját érdekében kerjen árajánlato cserép, aspest-pala facement tetők új és régi fedéseire, javításaira minden — anyaggal vagy anyag nélkül is, pala fedéseket részletfizetésre több évi jótállással készítek Bulyovszky, Péterfia utca 24 9455

Díványok hencserek, garnitúrák, raktáron, javításokat vállalom. **Szentpéterfi Piac u. 75. 17**

Vigkedvü Mihály utca 51. alatt lévő szoba, konyha, — speizból álló lakásomat elyszerelném hasonlóval Larmelvik utcán a nagyállomás közelében. 9707

Jó házikoszt bentékezésre és kihordásra kapható iutányosan Varga utca 28. utcai lakás. x

Egy szoba, konyha, speiz jutányosan átadó. Maróthy utca 4. Értekezni vasárnap délelőtt. 9742

Gazdasszonynak ajánlkozik magános urhoz középkori urinó vidékre. Cim Nyomató utca 10. sz. 3. ajtó. 9717

Szépen butorozott szoba, konyhával kiadó. Csillag u. 26. utolsó lépcső. 9719

Nagy pince kiadó Szent Anna uccán, a katolikus főgimnázium nagy pince helyisége, amely raktárnak és borpincének is alkalmas, kiadó. — Értekezni lehet a kath egyházi pénztárnál, a Theresiánumban a hivatalos órák alatt. 9541

Jó minőségű csertéglá kapható Tóth és Sebestyén kishegyesi uti téglagyárából. Az eladást eszközi a Debreczeni Műkögyár r-t. Fürdő ucca 2. Telefon 10—93. 18

Kiadó utcai különbejáratu butorozott szoba irodának is alkalmas. Rákóczi u. 24-b. 9647

Varrónő ajánlkozik házakhoz vidékre is szerény fizetés mellett. Cim a kiadóban. 3637

Lakások kettő-három-négy szobások Piac, Szent Anna Péterfia, Hatvan, Te leki utcán olcsó lelépési díjért kaphatók Hock lakásiroda, Szent Anna negy. 21

Bérbeadó birtok: azonnalra 17 hold vetéssel, tanyás, 4 km-re, 54 hold Bánkon, 13, 45, 36 fél, 73, 650 hold fekete föld öszre, 150 hold azonnalra vagy öszre. Patak, Csapó 19. 9628

Ki-lyv kavél mégis a legjobb aromás, zamatos, a vég előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 9

Jókarban levő hintaszéket keresek megvételre. Cim a kiadóban. x

Intelligens fiatal fűszerkereskedő segéd szerény igényekkel állást keres. Cim a kiadóban. 9749

Kifutóleány felvétetik Vass zsák üzletében Piac u. 6. 9737

Varróda szolid tanulóleányt — azonnal felveszek Fazekas Mihály u. 6. 9728

Középkori szakácsnő könyvvel felvétetik Péterfia utca 29 szám. 9676

Varróda szegényebb leányt tanulónak felveszek teljes ellátással, ki del előtt házimunkát végez Schwarcz Zseni, Péterfia 11. 9791

Kiadó egy szoba, konyha azonnal beköltözhető a Varrad utcai temető mellett levő Geréby telep — Csokonai ut 8. szám. 9686

Kiadó Katz telep 27. egy szoba, konyha trafikál szemben. 9690

Különbejáratu butorozott szoba kiadó Tompa Mihály utca 4. szám. 9693

Butorozott padlós szoba kiadó Csapó utca 95. sz. II. ajtó. 9678

Egy utcai szoba konyha lelépéssel kiadó Homokutca 18. szám. 9699

Jó házikoszt kapható május elsejétől kihordásra vagy bentékezésre Cegléd utca 1. szám. 9689

Középkori özvegy asszony hosszú bizonyítvánnyal 5 éves kis fiával elmenne házvezetőnének. Cimet kérom a kiadóba leadni péntekig „Becsületes jeliger. 9688

Szabászati és varrási 5 hetes tanfolyam megnyitás! Ertesitem hölgyeimet, — hogy tanításom május hó 4-től kezdem. Tanulni óhajtok iratkozni del előtt 10—12, délután 3—6-ig. Férjezett urhölgyeknek külön tanórát adok. Varhatnak család részére is díjtalan. Partfogást kérem tisztelettel özv. Halászne. — Faragó utca 18. szám 1. ajtó. 9698

Özvegy urinónél egy butorozott szoba magános urinóné kiadó. Kálvinter 3. udvari emelet. 9698

Mindentéle munkást kvártélyba elfogadok házaspárt is — Baross utca 7. szám III ajtó. 9687

Kiadó egy szoba, konyhas lakás és egy kis szoba külön-külön kiadó. Jószágtartás megengedve május 1-re. Tégláskert, Kanális utca 81. szám. 9639

Egy szatócüzlet kiadó Kohn Manó Hatvan utca 71. szám. 9684

Központban kényelmes butorozott szoba uri embernek kiadó. Domb u. 14. 9630

Kereslet

Jókarban levő hintaszéket keresek megvételre. Cim a kiadóban. x

Intelligens fiatal fűszerkereskedő segéd szerény igényekkel állást keres. Cim a kiadóban. 9749

Kifutóleány felvétetik Vass zsák üzletében Piac u. 6. 9737

Varróda szolid tanulóleányt — azonnal felveszek Fazekas Mihály u. 6. 9728

Középkori szakácsnő könyvvel felvétetik Péterfia utca 29 szám. 9676

Varróda szegényebb leányt tanulónak felveszek teljes ellátással, ki del előtt házimunkát végez Schwarcz Zseni, Péterfia 11. 9791

